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Rechterlijk Archief van Hillegom 

inv.no. 2 
 

door 

H.J. van der Waag 

 

Het deel beslaat de periode van 06-05-1676 t/m 22-2-1690 is gepagineerd van 1 t/m 185 en 

heeft een summiere klapper. De bewerker heeft - zoals gebruikelijk - getracht eenzelfde 

spelling aan te houden, zulks ivm indexering. Voor de juiste schrijfwijze raadplege men het 

originele register. 

1. 06-05-1676. Jan Pieterszn. Oudshoorn gehuwd met Trijntje Huibertsdr. voor 1/3, Cornelis 

Huibertszn. Paardekalf en Aafje Jansdr. tezamen voor 1/3e zo hele als halfbroer en zusters 

van Machteld Huibertsdr. haar testamentaire erfgenamen en in die kwaliteit het recht 

verkregen hebbende op 2/3 van het na te melden onroerend goed dragen over aan Jan Janszn. 

Bierman gehuwd met Maartje Huibertsdr. mede zuster van Machteld Huibertsdr. en 

gerechtigd in het laatste 1/3e part een schuldbrief van 650 gld van 25-08-1672 gepasseerd 

alhier tlv Cornelis Gerritszn. Croon timmerman met hypotheek op zijn huis en erf met 

boomgaard en alzo de voorsz. Croon door de voorsz. Machteld zijn gewezen dienstmaagd 

gedurende zijn leven in de vruchten is geinstitueerd en gedurende die periode het kapitaal 

kosteloos mag bezitten zal eerst na het overlijden van Cornelis Gerritszn. Croon Jan Janszn. 

Bierman de volle eigendom van de brief bezitten, voor 100 gld. 

2. 11-05-1676. Maartje Jacobsdr. weduwe van Gerrit Simonszn. van Bronsgeest en Pieter 

Simonszn. van Bronsgeest oom en bloedvoogd over Jannetje Gerritsdr. en Simon Gerritszn. 

minderjarige kinderen van zijn voorsz. broer bij Maartje Jacobsdr. verkopen Jacob Louriszn. 

Langeveld een huis en erf gelegen alhier, belend ZO de Backommerlaan en Mr Johan Verwer, 

ZW Margaretha Bas weduwe Willem van Loon en NW en NO de erfgenamen van Jan 

Vogels, voor 700 gld. 

3. 17-05-1676. Arend van der Bijl en Jan Dirkszn. Roobergen curatoren over de boedel en 

goederen van za Willem Adriaanszn. Duijndam verkopen Floris Pieterszn. Duijndam een huis 

en erf op ’t Dorp, belend ZO de houttuin of Lijdweg, ZO de Molensteeg en NW en NO Jan 

Bosch. Voldaan met een custingbrief van 1300 gld. 

4. 17-05-1676. Volgt schuldbrief met hypotheek op het gekochte. Afgelost 28-04-1679. 

5. 24-06-1676. Maarten Crijnszn. van Bourgogne erfgenaam van Trijntje Crijnsdr. voor 1/5 

welke het navolgende land na overlijden van haar man Hendrik Pieterszn. Huijsman bij 

scheiding met de erfgenamen werd toebedeeld, Marytje Willemsdr. van Velsen met Pieter 

Janszn. Pol bode haar gekoren voogd en vervangende Jan Corneliszn. Blij gehuwd met 

Neeltje Willemsdr. van Velsen en Barend Teuniszn. man en voogd van Cornelisje Willemsdr. 

van Velsen tezamen kinderen en erfgenamen van Aafje Crijnsdr. mede erfgenamen van 

Trijntje voorsz. voor 1/5, Crijn Janszn. van Bourgogne vervangende Anna Jansdr. van 

Bourgogne, mede erfgenamen van Trijntje voorsz. voor 1/5, nog de voorsz. Maarten 

Crijnenzn., Marytje Willemsdr. van Velsen en Crijn Janszn. van Bourgogne vervangende 

eerst Trijntje Cornelisdr. dochter van Gerritje Crijnsdr. mede erfgename van Trijntje voor 1/5, 

nog Cornelis Willemszn. Karnemelk gehuwd met Aagje Gerritsdr. Buijs dochter van 

Dieuwertje Crijnsdr. mede erfgename van Trijntje Crijnsdr. voor 1/5 verkopen Margaretha 

Bas weduwe van Willem van Loon en Hillegonda Bas weduwe van Casper van Dronckelaar 2 

hond land gelegen alhier, belend NO Cornelis Willemszn. en de koopsters, voor 220 gld. 
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6v. 25-06-1676. Copie van een akte van 07-01-1625 verleden voor schout en schepenen van 

Hillegom. Pieter Corneliszn. Huijsman man en voogd van Neeltje Simonsdr. stelt met Willem 

Pieterszn. Bultingh gehuwd geweest met Maartje Simonsdr. beiden z.g. als erfgenamen van 

Symon Pieterszn. die de vader was van Neeltje en Maria, welke van hun schoonvader zijn 

opgekomen zeker hoekje land genaamd de Broecker groot 2 morgen gekomen van Otto Bloys 

van Treslong volgens de brief van 18-12-1577, doch na meting groot blijken te zijn 2 morgen 

1 hond, op een gedeelte van welk land Simon voorsz. een huis getimmerd heeft, 1 1/2 hond 

land zijnde een gedeelte van 2 percelen geestland groot in zijn geheel 8 1/2 hond, waarvan 

aankomt Gerrit Ruychhaver wonende Haarlem 5 hond, zijnde het land in zijn geheel gekomen 

van Cornelis Dammiszn. en Jan Dammiszn. vervangende Fijtje Dirksdr. hun moeder, belast 

met 13 st per jr volgens de brief van 23-11-1583 en wijders is het zo dat de 5 hond land 

hiervoor vermeld aankomende de voorsz. Ruychaver vrij zijn van erfhuur en bij overboeking 

daarvan ontslagen en dat de aflossing daarvan door Pieter Corneliszn. en Willem Pieterszn. 

elk voor de helft is gedaan. Zij hebben samen gekocht van Jhr Wolter van de Lauwick 3 hond 

duinland eensdeels afgehaald en anderdeels onafgehaald, alles volgens de brief van 18-11-

1609, waarvan de sloot toekomt aan Bultingh, onder verwijzing naar een bescheid van 11-08-

1619 en daarna is Willem Pieterszn. Bulthing en zijn vrouw Marytje Simonsdr. overleden 

nalatende als enige erfgenamen Claas Willemszn. Bultingh, Willem Willemszn. Bultingh, 

Lodewijk Wouterszn. gehuwd met Maritje Willemsdr., Cornelis Corneliszn. van Velsen man 

en voogd van Trijntje Willemsdr., Jan Janszn. gehuwd met Cornelisje Willemsdr. en Jan 

Jacobszn. man en voogd van Hillegond Willemsdr. die allen mede compareren en zijn tot de 

volgende scheiding overeengekomen n.l. dat Pieter Corneliszn. de helft van het voorsz. 

getimmerte met 7 1/2 hond daaraan gelegen, belend O, NO, W en Z de kinderen en 

erfgenamen van Bulting en Marytje Simonsdr. en de erfgenmen voor de wederhelft van het 

getimmerte en boomgaard met 11 hond land alsmede de eigendom van de sloot zullen hebben 

volgens contract van 11-08-1619, belend ZW Jhr Wolter van de Lauwick, heer van Tuyl, NW 

Machiel? Adamszn., NO en O Gerrit Ruychhaver voorsz. en ZO Crijn Aryenszn. van welk 

voorsz. huis met 2 bargen en boomgaard de voorsz. kindercn zullen hebben de kamer aan de 

zuidwestzijde, de oude dorsvloer, Pieter Corneliszn. met het 1e rak, daaraan het 2e rak van de 

kinderen voorsz., het 3 rak aan de voorsz. Pieter Corneliszn. en het 4e rak aan de voorsz. 

kinderen en de dorsvloer welke daar tegen aan ligt blijft gemeen. 

8. 23-09-1676. Grietje Pouwelsdr. weduwe van Jan Pieterszn. Hulp met Pieter Janszn. Poel 

haar gekoren voogd verkoopt Johan Six schepen van Amsterdam een huisje met erf in het 

zuideinde van Hillegom, daar de weduwe nog in woont, belend N de weduwe van raadsheer 

Fannius met een laan, NW de voorsz. weduwe met haar boomgaard en sloot, ZW de voorsz. 

weduwe en ZO de Heerweg, voor 700 gld. 

8v. 28-12-1676. Abraham Corneliszn. Rijckaert als last hebbende van Elisabeth Cornelisdr. 

van Alckemade verkoopt Mees Janszn. Langeveld een huis en erf in het dorp, belend NO de 

weduwe van Hendrik Jacobszn. van Leeuwen, ZO Maarten Willemszn. van Schravemade, 

ZW voor Guertje Adryensdr. met bruikwaar en daaraan Abraham Corneliszn. Rijckaert en 

Maarten Willemszn. voorsz., voor 300 gld daarmede het huis bezwaard is. 

10. ongedateerd en ongetekend. Mees Janszn. Langeveld verkoopt de diaconie armen van 

Hillegom een bezegelde schepenbrief te lossen met 300 gld tlv Elisabeth Cornelisdr. van 

Alckemade verzekerd op haar huis en erf op het dorp, op heden tlv verkoper verleden. 

10v. 28-12-1676. Mees Janszn. Langeveld schuldig aan Cornelis Truffel diaken tbv de 

diaconie alhier 12 gld per jr (hoofdsom 300 gld) met hypotheek op het gekochte. Afgelost 19-

09-1724. 
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11v. 12-01-1677. Pieter van Loon, Willem van Nieuwpoort gehuwd met Anna van Loon, 

Lieve van Loon, Adriaan van Loon en Willem van Loon voor hen zelve en vervangende de 

weduwe en erfgenamen van Nicolaas van Loon, Johan van Loon, Willem Blaeuw gehuwd 

met Anna Willemsdr. van Loon, Frederik Willemszn. van Loon vervangende Nicolaas van 

Loon en Johan Nieuwpoort gehuwd met Maria van Loon, allen erfgenamen van Hans van 

Loon hun vader en grootvader verkopen Joost Corneliszn. van Diest de oude een woning en 

landerijen groot volgens de oude brief 5 morgen 5 hond land gelegen onder Vennip en 

Hillegom, belend NW de Heerweg, N Dirk Hendrikszn. en het dorpswerf, NO de Hillegomse 

beek, ZO de Meer, ZW de koper en de heer burgemeester Duyvens voor een gedeelte, ZO de 

voorsz. Duyvens en ZW de Vinckbroeckerlaan, belast met een noodweg volgens acte 

verleden bij croosheemraden van 12-06-1650, belast met een tijns van 1 st, een erfpacht van 7 

st 6 penningen per jr en een erfpacht van 2 st 10 p per jr. Voldaan met een custingbrief van 

7000 gld. 

12v. 12-01-1677. Volgt schuldbrief met hypotheek op het gekochte. Afgelost 26-02-1686. 

13. 13-02-1677. Willem Janszn. Beuijck schuldig aan Thonis Willemszn. Dril schipper 

wonende Amsterdam 200 gld wegens geleend geld, met hypotheek op 11 hond land gelegen 

alhier, belend ZO de Meer, ZW Gillis van der Camp, NW de heer Schaap en NO de 

Dwarsweg. 

14. 15-05-1677. Joost Corneliszn. van Diest den ouden verkoopt Claas Adriaanszn. Schipper 

wonende alhier 22 roe land, belend ZO en ZW de verkoper, NW Dirk Hendrikszn. Croon en 

NO de Dorpswerf, voor 550 gld. 

15. 01-08-1677. Adriaan Janszn. Langeveld, Simon Janszn. Langeveld, Corstiaan 

IJsbrandszn. van der Drift gehuwd met Leentje Jansdr. Langeveld alsmede procuratie 

hebbende van Jan Janszn. gepasseerd voor Cornelis Agterkerk notaris te Schagen van 15-02-

1673, Gerrit Janszn. Schravemade gehuwd met Sijmetje Cornelisdr. Akersloot z.g. die een 

dochter was van Trijntje Jansdr. Langeveld, Aagje Jansdr. een dochter was van Mencxke 

Pietersdr. Huijsman een nadochter van Jan Adriaanszn., allen kinderen en erfgenamen van Jan 

Adriaanszn. Langeveld en Mencxke Pietersdr. beiden overleden verkopen Margarita Bas 

weduwe van Willem van Loon de helft van een stuk weiland, groot als vermeld in de oude 

brief, belend ZO de erfgenamen van Trijntje Adriaansdr. en voorts de koopster, voor 645 gld. 

16-02-1677. Copie akte notaris Cornelis Hendrikszn. Agterkerk te Schagen. Jan Janszn. 

Langeveld gerechtsbode alhier verleent procuratie op zijn zwager Cors IJsbrandszn. van der 

Drift om een stuk land genaamd de Bijl te verkopen. 

16. 12-05-1617. Lijsbeth Pietersdr. met Arend van der Bijl haar gekoren voogd, Hendrik 

Janszn. Schol als voogd over Lijsbeth de Haas, Daniel de Haas en Willemijntje de Haas, 

kinderen van Willem Danielszn. de Haas bij Machteld Pietersdr., Joost Corneliszn. gehuwd 

met Maaike Willemsdr. de Haas, Jacob Mouritszn. gehuwd met Neeltje Pietersdr., Cornelis 

van Geestdorp gehuwd met Maria Pietersdr., Frans Jacobszn. Verham en Cornelis van 

Geestdorp als voogden over Lijsbeth minderjarig kind van Joost Pieterszn. van Campen bij 

Catharina Jansdr., allen kinderen en erfgenamen van Pieter Janszn. van Campen in zijn leven 

gerechtsbode van Hillegom bij Lijsbeth Lambertsdr. z.g. verkopen Willem Janszn. Bierman 

wonende alhier een huis en erf, belend ZO de Houttuin, ZW Jan Bosch, NW Lijsbeth 

Bruynendr. en NO de verkopers, voor 300 gld gereed alsmede een schuldbrief van 645 gld. 

17. 12-05-1677. Volgt schuldbrief met hypotheek op het gekochte. Afgelost 20-11-1697. 
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17v. 12-05-1677. Dezelfden verkopen Huig Corneliszn. van Moerkerken en Louris 

Maartenszn. Croon twee huizen en erven naast elkander, belend in zijn geheel ZO de Houttuin 

of Heerweg, ZO de verkopers, NW de verkopers en Lijsbeth Bruynendr. en NO Dammas 

Achiaszn., voor 300 gld gereed alsmede een custingbrief van 830 gld. 

19. 12-05-1677. Volgt schuldbrief met hypotheek op het gekochte. 

20. 18-04-1677. Nicolaas Uyttenbosch en Agnieta Aytha zijn vrouw tevoren weduwe van 

Johan Akersloot wonende alhier schuldig aan Jacob van Ringh advocaat, wonende 

Amsterdam 4000 gld wegens geleend geld tegen 6% met hypotheek op een hofstede en 

woning gelegen over duin aan de Loosterweg, groot vlgs de meting van 1643 23 morgen 5 

hond 18 roe, waarvan de vaart en het jaagpad tussen Haarlem en Leiden ter breedte van de 

voorsz. landen doorgegraven en afgenomen is, belend in zijn geheel ter weerszijden van de 

voorsz. vaart en jaagpad NO het oude Mannenhuis te Haarlem, ZO de duinen van Jhr van 

Sypesteyn, ZW de heer advocaat Buijs te Amsterdam en NW de schouwatering genaamd de 

vaart, welke aan Agnieta van Aytha bij boedelscheiding tussen haar en haar kinderen 

aanbedeeld zijn bij akte op 25-11-1676 voor nots Franchois van Adrichem te den Haag. 

Afgelost 21-04-1686. 

21v. 12-05-1676. Willem Nieuwpoort gehuwd met Anna van Loon mede erfgename van haar 

vader Hans van Loon verkoopt Lieve van Loon raad en schepen van Amsterdam 1/5e van een 

schuldbrief tlv oude Joost Corneliszn. van Diest tbv de gemene erfgenamen van Hans van 

Loon gepasseerd op 12-01-1677 voor notaris Francois van Adrichem te den Haag, voor 1300 

pond. 

22. 12-06-1677. Floris Pieterszn. Duijndam schuldig aan Jan Barendszn. Pickaard 400 gld 

wegens geleend geld met hypotheek op een huis en erf gelegen op het dorp, belend ZO de 

Heerweg of houttuin, ZW de Molensteeg en NW en NO Jan van den Bosch. Afgelost 07-05-

1705. 

23v. 08-08-1677. Cornelis Gerritszn. Croon timmerman schuldig aan Jacob Jacobszn. Croon 

houtkoper te Haarlem 650 gld wegens geleend geld, met waarborg zijn huis en erf met 

boomgaard op het Dorp, belend ZO en ZW Pieter Corneliszn. Schipper en de burgemeester 

Duyvens, NW Jacob Pieterszn. van Sijp en NO de Beek?, het voorsz. belast met twee distincte 

reizen met 1450 gld boven de voorsz. belasting. Geroyeerd 23-05-1681. “De besegelde brieff 

van dese is mij door Jacobus Croon houtkoper te Haarlem het zegel afgerukt en doorsneden 

als betaalt sijnde, verloont dus dese mede geroyeert 23-05-1681. mij secretaris Abraham 

Mens”. 

24v. 11-01-1678. Susanna Beyers schuldig aan Cornelis den Held 9 gld per jr (hoofdsom 200 

gld) met hypotheek op haar huis en erf gelegen op ‘t Dorp, belend ZO de Heerweg, ZW 

Lambert Corneliszn. Rijckaert en Huig Gerritszn., NW de Kerkmuur en NO het Schuthok. 

25v. 04-03-1678. Antonetta Camby weduwe Denys van Hulk schuldig aan de erfgenamen van 

Jan van Dinter zeepzieder te Amsterdam 15 gld per jr (hoofdsom 300 gld) met hypotheek op 

een huis in de Vrijdom, daarvan de grond eigendom is van Margarieta Bas. Geroyeerd 09-07-

1685. 

26. 29-03-1678. Gerrit van Laar gehuwd met Machteld Jansdr. Beuyck mitsgaders Neeltje 

Jansdr. Beuyck schuldig aan Arend van der Bijl burgemeester alhier 600 gld met waarborg 

door Gerrit van Laar van een huis, boomgaard, erf en 7 hond teelland, belend ZO Gerrit 



5 

Janszn. Riemsdijk, ZW en NW juffr. Bas en NO Maartje Willemsdr. en door Neeltje Jansdr. 3 

hond teelland, belend rondom juffr. Bas. Geroyeerd 07-02-1693. 

27. 09-03-1678. Willem Janszn. Beuyck schuldig Gerrit van Laar zijn zwager 400 gld wegens 

zekere borgtocht volgens de boedelcedulle verzekerd op 11 hond land gelegen onder 

Hillegom, belend ZO de Meer, ZW Gillis van der Camp, NW de heer Schaap en NO de 

dwarsweg, belast met 200 gld tbv Thonis Willemszn. Dril. 

28. 20-04-1678. Cornelis den Held burger van Haarlem verkoopt Jacob Janszn. Huigen 

gebynaamd Vogel zekere schepenschuldbrief van 9 gld per jr tlv Susanna Beyers te lossen 

met 200 gld verzekerd op haar huis en erf alhier, alles volgens de brief van 11-01-1678. 

Afgelost 14-05-1681. 

28v. 20-10-1678. Men taxeert twee percelen land die onder arrest blijven tlv Catharina of 

Geertruid Pietersdr. en wel 5 hond genaamd de grote Backum onder Hillegom in gebruik bij 

Maarten Willemszn. op 700 pond en 3 morgen 1 hond 9 roe deels weiland en deels bouwland, 

zo in Hillegom als in de Vennip, bruiker als voren, op 1000 pond. 

29. 24-05-1678. Annetje Florisdr. weduwe Pieter Joriszn. Cole met Jacob Gerritszn. en Jan 

Floriszn. als haar bijstaande voogden, Philips Claaszn. van der Veld in plaats van zijn 

schoonvader Cornelis Hendrikszn. van Leeuwen z.g. op heden als voogd aangesteld naast 

Pieter Joriszn. Cole, oom en bloedvoogd over Joris Pieterszn. en Dirk Dirkszn. van Zanten 

man en voogd van Neeltje Pietersdr., allen erfgenamen van Pieter Joriszn. Cole geprocureerd 

bij Ariaantje Hendriksdr. van Leeuwen verkopen Huig Corneliszn. van Moerkerken een erf 

van 22 roe gelegen in het Dorp langs de Molensteeg beginnende bij Gerrit Janszn. Bosveld 

oostwaarts naar het dorp toe, belend O de weduwe van Absolon Meynderts, ZW de 

erfgenamen van Hendrik Meeszn., O Gerrit Janszn. Bosveld en NW de voorsz. steeg, voor 

112 gld. 

30. 24-05-1678. Dezelfden verkopen Herman Engelszn. Truffel voor de ene helft en Dirk 

Dirkszn. van Santen als overgenomen hebbende van Dammis Achiaszn. bij nominatie van zijn 

meester de wederhelft van een huis en erf gelegen in het Dorp, belend ZO Pieter Janszn. van 

Bourgogne, ZW Jan Hendrikszn. Molesteeg, NW de weduwe van Gerrit Reyerszn. en NO de 

Molensteeg, voor 810 gld, daarvan 540 gld op een custingbrief. 

30v. 24-05-1678. Volgt schuldbrief met hypotheek op het gekochte. 

31v. 16-03-1681. Leentje Jansdr. weduwe van Corstiaan IJsbrandszn. van der Drift met 

Adriaan Corstiaanszn. en Harmen Corstiaanszn., Gijsbert Pieterszn. gehuwd met Pietertje 

Corstiaansdr. vervangende en hen sterk makende voor Willem Corstiaanszn., Gerrit 

Corstiaanszn., Bartholomeeus Janszn. gehuwd met Sijmetje Corstiaansdr. mitsgaders Ary 

Janszn. Langeveld en Simon Janszn. Langeveld voogden over Jan Corstiaanszn. en Trijntje 

Corstiaansdr. onmondige kinderen van Corstiaan IJsbrandszn. van der Drift schuldig aan Jan 

Dirkszn. roedrager en Jan van den Bosch diakenen van de Kerk van Hillegom 12 gld per jr 

(hoofdsom 300 gld) met hypotheek op hun huis en erf met boomgaard groot 1/2 hond, belend 

NW de Backommerlaan en de Heerweg en voorts Maarten Willemszn. van Schravemade. 

Afgelost 17-10-1729. 

32. 20-01-1679. Nicolaas Uyttenbosch en Agneta van Aytha tevoren weduwe van Mr Johan 

Akersloot raad en oud schepen van Haarlem haar toebedeeld bij scheiding met haar kinderen 

op 25-11 -1676 voor Mr Franchois van Adrichem notaris te Haarlem verkopen Maarten 
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Akersloot een woning gelegen over duin aan de Loosterweg, groot 23 morgen 5 hond 18 roe, 

belend in zijn geheel NO het Oudemanshuis te Haarlem, ZO de duinen van Jhr van Sypesteyn, 

ZW Pieter Corneliszn. Son en nu de advocaat Buijs en NW de Schrawetering genaamd de 

vaart, voor 10.000 gld. 

33v. 15-03-1679. Gezien bij schepenen het interdit namens Jan Coelenbier te Haarlem 

impetrant van willig decreet op en jegens het huis van Leendert Reynderszn., belend Z 

Cornelis Vis en Jan Janszn. Bierman, N en W de Heerweg en O de Pastoorslaan, Jan 

Barendszn. Pickaard en de erfgenamen van Jan Vogel, belast met 3 gld per jr erfpacht 

aankomende de erfgenamen van de heer Doubleth, 3 gld 15 st per jr tbv Agatha van 

Berkenrode. Verkocht aan Jan Corneliszn. Moerkerken voor 900 gld. 

34v. 06-04-1679. Gerard Bicker van Zwieten vrijheer van Oud Haarlem en 1e presiderende 

raad en rekenmeester van de Grafelijkheid van Holland en hoogheemraad van Rijnland en 

Johan Six, heer van Wimmenum, raad en oud-schepen van Amsterdam gaan ruilen. Van 

Zwieten draagt over aan Six 10 roe laan, belend O de Heerweg, W de heer van Zwieten en Z 

en N de heer Six en Six draagt op aan Van Zwieten 10 roe land, belend O de Heerweg, W de 

heer van Zwieten en Z en N Six. 

35. 10-05-1679. Cornelis Willemszn. Vis en Jan Barendszn. Pickaard regenten van de buiten 

arme goederen en Joost Joostenzn. de Paeuw en Adam Meeszn. Achias diakonen van de 

armen alhier verkopen Abraham Corneliszn. Rijckaert een huisje gelegen in het Dorp, belend 

NW de Heerweg en voorts de koper, voor 40 gld. 

36. Ongedateerd en ongetekend. Jan Corneliszn. Moerkerken alias Los schuldig aan Jan 

Coelenbier wonende Haarlem 30 gld per jr met hypotheek op zijn huis met barghuis, 

paardenstal en erf, belend NO Jan Barendszn. Pickaard en de erfgenamen van Jan Vogel, ZO 

de Pastoorslaan en de weduwe van Ary Floriszn., ZW Cornelis Willemszn. Vis en NW de 

Heerweg. 

36v. 03-05-1679. Grietje Jansdr. weduwe Floris Pieterszn. Duijdam met Eeuwout 

Leendertszn. van Rommerswaal haar gekoren voogd schuldig aan Leendert Aalbertszn. van 

Tent 200 gld wegens geleend geld met hypotheek op een huis en erf gelegen op het Dorp, 

belend ZO de Houttuin of Lijweg, ZW de Molensteeg en NW en NO Jan Bosch. 

37v. 17-05-1679. Dirk Janszn. Treurniet gehuwd met Maartje Jansdr., Pieter Corneliszn. van 

Rijn een zoon van Trijntje Jansdr., Dirk Jacobszn. Konijnenberg gehuwd met Bankje 

Cornelisdr. een dochter van Trijntje Jansdr. za. en Pieter Corneliszn. als de administratie 

hebbende over Trijntje Leendertsdr. minderjarige dochter van Leuntje Cornelisdr., allen 

erfgenamen van Anna Jansdr. in haar leven weduwe van Hendrik Jacobszn. van Leeuwen 

verkopen Gerrit Janszn Tromp een huis en erf op het dorp, belend ZO Joost Dirkszn. 

erfgenamen en de weduwe van Jacob Claaszn., ZW Joost Corneliszn. van Diest, Maarten 

Willemszn. en Mees Janszn. en NW de Heerweg en NO Claas Corneliszn Vrijer, voor 600 

gld. 

38. 17-05-1679. Volgt schuldbrief met hypotheek op het gekochte. Borgen Simon Jacobszn. 

Langeveld en Jacob Jacobszn. Langeveld. 

39. 17-05-1679 met schepenen van Vennip. Leendert Aalbertszn. van Tent gehuwd met 

Lourisje Meesdr., Cornelis Janszn. Duynkerken gehuwd met Claasje Jacobsdr., Aalbert 

Janszn. Croon als lasthebber van de navolgende personen, daarvan de akte is gepasseerd op 
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10-01-1679 voor Abraham Mens: Jacob Pieterszn. Keyser gehuwd met Trijntje Meesdr. 

vervangende Geertje Meesdr., Gijsbert Willemszn. van Velsen gehuwd geweest met Hillegont 

Jansdr. Croon, Hendrik Jacobszn. Croon met Kniertje Jacobsdr. Croon. Jacob Jeroenszn. 

Sprokkenburg neffens Lourisje Jeroensdr. en Lijsbeth Jeroensdr. za., Louris Maartenszn. 

Croon en Hendrik Maartenszn. Croon met Claas Janszn. Prins gehuwd met Stijntje 

Maartensdr. Croon, Otto Janszn. Brugman gehuwd met Maartje Jacobsdr., Dirk Corneliszn. 

Knol gehuwd met Willempje Garbrandsdr., Willem Garbrandszn., Evert Willemszn., Cornelis 

Simonszn. gehuwd met Grietje Garbrandsdr. allen erfgenamen van Marytje Jansdr. bij Jan 

Pieterszn. en Guertie Willemsdr. beiden mede z.g. verkopen Claas Claaszn. van Schravemade 

eerst een huis en erf met barg en boomgaard alsmede een stuk land tezamen 2228 roe zo in 

Hillegom als in Vennip volgens de polders kaarten getekend met 30, 31 en 32, belend ZO de 

heer Vrijbergen, ZW de Abdij van Rijnsburg, de heer Valk en Dirk Claaszn. van 

Schravemade, NW de Heerweg en NO de heer Rampius, belast met een jaarlijkse erfhuur van 

14 st tbv de erfgenamen van de heer Doubleth en het land onder de Vennip met 1 oortje per jr 

tijns en nog 1472 roe land in de Vennep met nog een hoekje buiten de kade dat ongemeten is, 

getekend op 38 en 40, belend ZO de Meer, ZW Annetje Gerritsdr. en de Abdij van Rijnsburg, 

NW de heer Vrijbergen en NO Cornelis Hendrikszn. Molesteeg, belast met 8 p per jr tijns, 

voor 4300 gld. 

40v. Ongedateerd en ongetekend. Volgt schuldbrief met hypotheek op het gekochte. 

41. Ongedateerd en ongetekend. Dammis Achiaszn. verkoopt Dirk Dirkszn. van Zanten de 

helft van een huis en erf daarvan de koper de andere helft toekomt gelegen in het dorp, belend 

ZO Pieter Janszn. van Bourgogne, ZW Jan Hendrikszn. Molesteeg, NW de weduwe van 

Cornelis Reyerszn. en NO de Molensteeg, voor 400 gld. 

41v. 17-05-1679. Jan Corneliszn. van Moerkerken alias Los schuldig aan Jan Coelenbier 

wonende Haarlem 600 gulden wegens koop van een huis genaamd de Fortuin gelegen in het 

dorp, met hypotheek op dat huis en erf, belend Z Cornelis Vis en Jan Janszn. Bierman, N en 

W de Heerweg en O de Pastoorslaan en de weduwe van Ary Floriszn. en NO Jan Barendszn. 

Pickaard en de erfgenamen van Jan Vogel. 

42v. 23-05-1679. Dirk Corneliszn. bakker te Bennebroek als neef en voogd over Ariaantje 

Michielsdr. nagelaten dochter van Michiel Dielofszn. za bij Kniertje Pieterdr. beiden z.g. 

verkoopt Jan Janszn. van Westerbeek een huis en erf gelegen in het dorp, belend ZO de 

Heerweg, ZW en NW de schout Wijnand van der Maes en NO Kniertje Jacobsdr., voor 240 

gld. 

44. 23-05-1679. Volgt schuldbrief met hypotheek op het gekochte. Borgen Dirk Wouterszn. 

de Moor en Lambert Corneliszn. Rijckaert. 

44v. 23-05-1679. Gerrit Janszn. Riemsdijk verkoopt Jan Barendszn. Pickaard de helft van 3 

morgen land daarvan Huig Corneliszn. van Moerkerken de andere helft bezit, belend ZO de 

efgenamen van Cornelis Pieterszn. Glas, ZW de Weerlaan, NW Floris Carelszn. van Schagen 

heer van Schagen en NO de Leek, voor 380 gld. 

45v. 30-05-1679. Adrianus Corneliszn. Akersloot schuldig aan Mattheus Steyn burgemeester 

van Haarlem 1300 gld wegens geleend geld, met hypotheek op zijn huis met barg, schuur, 

stalling alsmede 1 morgen 1 hond 4 roe land genaamd het Bregweitje, belend ZO de 

Trekvaart, ZW de Beeklaan en NO en NW Michiel de Wit en nog een huis en erf met barg, 

schuur en stalling, gelegen over de Beek met 7 hond land in erfpacht van Francois Barendszn. 
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Koussenband tegen 45 gld per jr, zijnde het huis door Akersloot daarop getimmerd, belend 

ZO en ZW de eigenaar, NW de schouwbare watering en NO de Hillegommer beek. 

Geroyeerd 06-11-1683. 

46v. 03-06-1679. Gerrit Janszn. Riemswijk schuldig aan Johan Six heer van Vromade, 

schepen van Amsterdam 300 gld wegens geleend geld, met hypotheek op zijn huis en erf met 

boomgaard, belend ZO de Heerweg, NW Gerrit van Laar en ZW en NO juffrouw Bas. 

Geroyeerd 23-11-1685. 

47v. 16-09-1679. Nicolaas van Loon, Frederik Willem van Loon, Willem Blaauw gehuwd 

met Anna van Loon en Johan Nieuwpoort gehuwd met Maria van van Loon, allen kinderen en 

erfgenamen van Mr Willem van Loon verkopen Maria van der Horn weduwe van Cornelis 

Ascanius van Sypesteyn 18 roe land, belend O de koopster, W de Heerweg, Z Johan Six en N 

de woning van de heer van Tweenhuysen, voor 29 gld 18 st 8 p. 

48v. 16-09-1679. Dezelfden verkopen Johan Six 23 roe land, belend W de Heerweg, Z de 

Weerlaan en N de laan, voor 38 gld 6 st. 

49. 21-06-1679. Johan van der Hove schout van Heemstede als curator over de 

geabandonneerde boedel van Lijsbeth Gerbransdr. nagelaten weduwe van Teunis Barendszn. 

van Hees verkoopt Adriaan Teuniszn. van Hees lijwaad bleker te Bennebroek de helft van 5 

morgen land daarvan de wederhelft de erfgenamen van Absolon Meynderts van de heer Justus 

de Nobelaar aangestaan hebben volgens de erfpachtsbrief van 01-05-1664, gelegen aan de 

Zandlaan onder Hillegom, belend NO Hendrik Gilliszn. en Baarthout van Teylingen, ZO de 

vrouw van Alblasserdam en NW de staten van Holland, voor het geheel belast met 25 gld per 

jr erfpacht, voor 33 gld boven de belasting. 

50. 09-01-1680. Johannes Benedictus wonende Haarlem verkoopt Huig Corneliszn. van 

Moerkerken een huis en erf gelegen in het dorp, belend NO Joost Corneliszn. van Diest, ZO 

de Heerweg, ZW Gerrit Dirkszn. smid en de schout van der Maas en NW de wildernis, voor 

350 gld 12 st. 

51. 16-01-1680. Huig Corneliszn. van Moerkerken verkoopt hetzelfde huis aan de naaster 

Willem Besou, voor 372 gld 12 st. 

52. 12-01-1680. Gillis van der Camp verkoopt Maria van der Horn weduwe van Cornelis 

Ascanius van Sypesteyn wonende Haarlem 2 morgen weiland in de Oostenderpolder, belend 

N en W de koopster, O de Meer en Z de vrouwe van Alblasserdam en Gerrit Janszn. van 

Riemswijk, voor 500 gld. 

53. 05-02-1680. Emanuel van Tweenhuysen wonende Zwolle verkoopt Johan Six de 

Burgerswoning met 8 morgen land, belend NO en ZO Lieve van Loon, ZW mevrouw van 

Sypesteyn te Haarlem en NW de Heerweg, voor 3960 gld. 

54. 05-02-1680. Dezelfde verkoopt Arend van der Bijl 10 hond land, belend N de 

Oostenderlaan, O de koper, Z de Leek en W Opstraten, voor 170 gld. 

54v. 05-02-1680. Dezelfde verkoopt Cornelis Vis 10 hond land, belend N de Oostenderlaan, 

O van Delden of de Tilbrugge, Z de Leek en W Arend van der Bijl, voor 90 gld. 
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55. 05-02-1680. Dezelfde verkoopt Ary Willemszn. duinmeier 11 hond 88 roe land, belend N 

de Oostenderlaan, O Aarnoud Druyvesteyn, Z de Leek en W de weduwe van Claas van Loon, 

voor 140 gld. 

56. 05-02-1680. Dezelfde verkoopt Govert de Kies en Nicolaas Valk 10 hond weiland, belend 

N de Oostenderlaan, O de verkoper, W juffrouw Abbenbroek of de Tilbrugge en Z de 

weduwe van de heer Sypesteyn, 10 hond wei- of hooiland, belend N de Oostenderlaan, O en 

W de verkoper en Z de weduwe van de heer Sypesteyn en nog 4 stukken land tezamen 4 

morgen, belend N de Oostenderlaan, O en Z de weduwe van de heer Sypesteyn en W de 

verkoper, voor 150 gld. 

57. 29-02-1680. Adriaan Janszn. Hoochcamer gehuwd met Anna Absalonsdr. en Claas 

Absalonszn. van Keuyeren, allen erfgenamen van Absalon Meyndertszn. van Keuyeren en 

Trijntje Jacobsdr. verkopen de erfgenamen van Engeltje Kinkhuysen te Haarlem 2 1/2 morgen 

land, belend NO Hendrik Eekel, ZO de vrouwe van Alblasserdam, ZW Adriaan Thoniszn. van 

Hees en NW de verkopers, belast met 25 gld per jr erfpacht tbv Justus de Nobelaar en 1/2 

morgen land, belend NO de Zandlaan, ZO Hendrik van Eekel en de verkoper, ZW met een 

noodweg aan t land van de Stad Haarlem en NW de stad of de wildernis, belast met 5 gld 

erfpacht per jr tbv de stad Haarlem, voor 145 gld. 

58. 30-03-1680. Lieve van Loon oud schepen en raad van Amsterdam verkoopt Johan Six 56 

roe land, belend N en O de koper, Z mevrouw van Sypesteyn en W de Heerweg, voor 46 gld 

13 st 5 1/3 p. 

58v. 03-05-1680. Jan Barendszn. Pickaard en Jan van den Bosch curatoren over de desolate 

boedel en goederen van Cornelis Gerritszn. Croon mr timmerman overleden te Hillegom op 

01-10-1679 verkopen tbv de gemene crediteuren aan Pieter Corneliszn. van Rijn schipper een 

huis en erf met schuur en boomgaard in het dorp, belend ZO de koper of de Heerweg ZW de 

heer Duyvens, NW over de Vinkesloot Jacob Pieterszn. van Sijp en NO de Beek, belast met 

800 gld tbv de heer advocaat Groenhout, voor 500 gld boven de belasting. 

59. 03-05-1680. Volgt schuldbrief van 1300 gld met hypotheek op het gekochte. 

59v. 03-05-1680. Cornelis Willemszn. Los gehuwd met Cornelisje Jacobsdr., Dirk Janszn. 

voor Trijntje Jacobsdr. weduwe van Jan Janszn. Briole en Cornelis Jacobszn. mitsgaders 

Pieter Simonszn. van Bronsgeest omen over Simon Gerritszn. en Jannetje Gerritsdr. kinderen 

van Gerrit Simonszn. van Bronsgeest en Maartje Jacobsdr., allen kinderen en erfgenamen van 

Jacob Jan Stevensznzn. en Anna Jansdr. verkopen Aaltje Vogels gehuwd met Cornelis 

Duyvens oud burgemeester van Haarlem een huis en erf in het dorp, belend Z de Beek en de 

koopster, voor 720 gld. 

60v. 03-05-1680. Volgt schuldbrief met hypotheek op het gekochte. 

61. 03-05-1680. Dezelfden verkopen Jan Jacobszn. Bierman een meercampje aan de Meer, 

belend NW de erfgenamen van Cornelis Jacobszn. Drooch en voorts de Meer, voor 1200 gld. 

62.11-05-1680. Jacob Claaszn. Naardenburg wonende Wieringerwerf en Grietje Claasdr. 

Naardenburg wonende Heemstede verkopen Dirk Claaszn. Meyster een huis en erf met 

boomgaardje in het dorp, belend ZO Maartje Pietersdr. van Sijp, ZW de noodweg van 

Maarten Hoff, NW de wildernis en NO Gerrit Janszn. Bosveld, belast met 1 oortje per jr 
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erfhuur tbv de erfgenamen van de heer Doubleth, welke erfhuur op 02-11-1651 is afgelost, 

voor 160 gld. 

62v. 07-08-1680. Arend van der Bijl ipv Harmen Engelszn. Truffel en Dammis Achiaszn. 

curatoren over de boedel van Grietje Jansdr. weduwe van Floris Pieterszn. Duyndam 

overleden Hillegom verkopen Harmen Engelszn. Truffel een huis en erf in het dorp, belend 

ZO de Houttuin of de Heerweg, ZW de Molensteeg en NW en NO Jan van den Bosch, belast 

met 400 gld tbv Jan Barendszn. Pickaard, voor 980 gld. 

67. blanco. 

67v. 24-05-1680. Jacob Willemszn. van Vianen gehuwd met Marytje Abrahamsdr. wonende 

Noordwijk voor hem zelve en als last hebbende van Ary Abrahamszn. wonende Amersfoort, 

Eeuwout Jacobszn. gehuwd met Jannetje Abrahamsdr. zo voor hem zelve en hem sterk 

makende voor Pieter Abrahamszn. wonende Haastrecht, allen kinderen en erfgenamen van 

Abraham Corneliszn. Rijckaert hun vader en schoonvader verkopen Maarten Willemszn. van 

Schravemade wonende alhier een huis en erf in het dorp, belend NW de Heerweg, NO Mees 

Janszn. Langeveld en ZW en ZO de koper, die toegang heeft tot de waterput, staande op de 

grond van oude Joost Corneliszn. van Diest, belast met 400 gld tbv Pieter Joriszn. Cole. 

Voldaan door overname van de belasting van 400 gld. 

68v. 24-05-1680. Willem Boot wonende Oegstgeest en Cornelis den Held wonende Hillegom, 

beiden universele erfgenamen van Huybertje Willemsdr. gehuwd geweest met Barend 

Hermanszn. Pickaard verkopen Casparus Baas chirurgijn alhier een huis en erf binnen het 

dorp, belend ZO de Heerweg, ZW Huig Corneliszn. van Moerkerken met de kinderen van 

Willem de Haas, NW de voorsz. kinderen en NO Cornelis Hendrikszn. Molesteech, voor 730 

gld. 

69v. 24-05-1680. Volgt schuldbrief met hypotheek op het gekochte. Afgelost 02-05-1695. 

70. 24-05-1680. Dezelfde schuldig aan Arend van der Bijl schepen alhier 200 gld met 

hypotheek op het vorig onroerend goed. Afgelost 02-05-1695. 

71. 10-07-1680. Jan Janszn. van Westerbeek verkoopt Huig Corneliszn. van Moerkerken een 

huis en erf in het dorp, belend ZO de Heerweg, ZW en NW Wijnand van der Maas schout en 

NO Kniertje Jacobsdr., voor 225 gld. 

72. 07-08-1680. Jan van den Bosch burgemeester alhier verkoopt Maarten Wouterszn. van 

Velsen duinmeier mede wonende alhier een huis en erf met boomgaard genaamd de 

Weligenbergh, belend ZO de Heerweg, ZW Lieve van Loon, NW de Grafelijkheid en NO niet 

ingevuld, voor 350 gld. 

72v. 26-05-1680. Procuratie verleden voor notaris Willem van der Graaf te den Haag. Anna 

van Loon weduwe van Mr Willem Nieuwpoort raad en rentmeester-generaal van de domeinen 

van Noord-Holland, dochter van wijlen Hans van Loon bewindhebber van de Oost-Indische-

Compagnie kamer Amsterdam en Anna Ruychhaver machtigt Lieve van Loon raad en oud-

schepen van Amsterdam haar broer om namens haar voor de gerechte van Lis en Hillegom te 

verkopen aan Mr Michiel ten Hove raad en pensionaris van Haarlem een woning met landen 

genaamd Venenburg etc. 

73. 10-09-1680. Lieve van Loon voor hem zelve voor 1/5 en als procuratie hebbende van 

Anna van Loon zijn zuster voor 1/5, Emmerentia van Veen weduwe van Nicolaas van Loon 
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voor 1/5, Mr Willem Blaauw gehuwd met Anna van Loon en Mr Frederik Willem van Loon 

voor hem zelve en als voogden over de kinderen van Nicolaas van Loon baljuw van Voshol 

en als lasthebber van Johannes van Loon en Mr Johannes Nieuwpoort gehuwd met Maria van 

Loon, tezamen kinderen en kleinkinderen van Mr Willem van Loon voor 1/5, Maarten van 

Loon voor hem zelve en als lasthebber van Mr Pieter van Loon advocaat voor het Hof van 

Holland, Jan Venckel gehuwd met Anna van Loon en van Alida van Loon meerderjarige 

dochter, kinderen van Pieter van Loon, in zijn leven bewindhebber van de Oost-Indische-

Compagnie voor 1/5, allen kinderen en kleinkinderen van Hans van Loon verkopen Michiel 

ten Hove 2 stukken land gelegen langs de Elstbroekerlaan onder Hillegom, tezamen 3 morgen 

4 hond 26 roe rijnlandse maat, belend O de voorsz. Elstbroekerlaan, W de vaart van Johan 

Six, Z Jan Willemszn. van Velsen en N Anna Dirksdr. weduwe van Gerrit Meeszn. en de 

voorsz. Jan Willemszn. van Velsen, voor 1500 gld. 

74. 13-10-1680. Jacob Pieterszn. van Sijp schuldig aan Jan Pieterszn. van Bourgogne en 

Maarten Jacobszn. Langeveld 27 gld 10 st per jr met hypotheek op zijn huis en erf met 

boomgaard, belend ZO de Vinkesloot, ZW Dirk Janszn. Croon, NW Jacob Joostenszn. van 

Bochoute en NO de Hillegommerbeek. Afgelost 08-07-1688. 

75. 16-11-1680. Dirk Jacobszn. Drooch en Cornelis Pijl beiden vervangende Jan Willemszn. 

Coster als omen en voogden over Maartje Jacobsdr. Langeveld de jonge, dochter van Jacob 

Corneliszn. en Jannetje Cornelisdr. beiden z.g. verkopen Jan Pieterszn. van Bourgogne en 

Maritje Jacobsdr. Langeveld 3 1/2 morgen land gelegen in de Oostenderpolder, genaamd de 

Lage Made, belend NO de heer Kies, ZO de dwarswetering, ZW juffrouw van Dorp en NO de 

Leek, voor 1480 gld. 

76. blanco. 

76v. 16-11-1680. Dezelfden verkopen Jan van den Bosch burgemeester alhier 2 morgen land 

genaamd Kees Droogen meerkamp, belend ZO de kopers en Aaltje Jansdr. Beuyck en voorts 

de Haarlemmermeer, voor 350 gld. 

77. 25-12-1680. Gillis van der Camp verkoopt Jacobus Heyblok rector van de latijnse school 

te Amsterdam twee stukken land tezamen 5 morgen 60 roe gelegen in de Oostenderpolder, 

belend ZO de Meer, ZW de heren van Loon, NW de dwarsweg en NO Willem Janszn. 

Beuyck, voor 2208 gld 6 st. 

77v. 21-03-1681. Willem Janszn. Croon, Dirk Janszn. Croon, mitsgaders Philips Claaszn. van 

der Veldt gehuwd met Trijntje Jansdr. Croon zo voor hen zelve en hen sterk makende voor de 

verdere erfgenamen van oude Cornelis Janszn. Croon hun broer onlangs overleden, 

erfgenamen onder het recht van boedelbeschrijving geobtineerd bij de Hoge Raad te den Haag 

van 29-06-1680 verkopen Engel Maartenszn. een huis, hekelkot en hooiberg met tuin daaraan 

gelegen groot ruim 1 morgen, belend ZO de Heerweg en Hendrik Jacobszn., ZW de heer van 

Zwieten en Hendrik Jacobszn., NW Dirk Janszn. en NO de gemene laan die gebruikt wordt 

door Dirk Janszn. Croon, Jacob Joostenzn. en Jacob Pieterszn. en nog 5 1/2 roe land met de 

halve Vinkesloot, belend ZO de voorsz. sloot, ZW de gemene laan, NW Jacob Pieterszn. en 

NO Cornelis Reyerszn., voor 1300 gld. 

79. 11-03-1681. Dezelfden verkopen Mr Nicolaas Valck een schuur met erf groot 50 roe, 

bezet met 9 ooftbomen, kruis- en aalbessen, belend ZO de Heerweg, ZW de gemene laan, NW 

de halve Vinkesloot en NO Cornelis Reyerszn., voor 335 gld. 
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79v. 11-03-1681. Jan Dirkszn. Roebergen en Jan van den Bosch met toestemming van alle 

andere crediteuren van de desolate boedel van Lijsbeth Willemsdr. in haar leven weduwe van 

Jeremias Joostenzn. van Bochoute verkopen de Diaconiearmen alhier een huis en erf in het 

dorp, belend ZO en NO de weduwe van Leendert Bruynenzn., ZW de Molensteeg en NW 

Pieter Janszn. van Bourgogne. 

80v. 11-03-1681. Pieter Janszn. van Bourgogne en Mees Janszn. Langeveld als voogden over 

Dirk Corneliszn. Glas ter eenre en Jan van den Bosch en Jan Dirkszn. Roebergen beiden 

diaconen van de diaconiearmen alhier als voogden over Jacob Corneliszn. Glas ter andere, 

onmondige weeskinderen van Cornelis Pieterszn. Glas en Maartje Claasdr. beide z.g. 

verkopen Maria van der Horn weduwe van Cornelis Ascanius van Sypesteyn 3 morgen 17 roe 

land, belend ZO Pieter Janszn. van Bourgogne, ZW de Weerlaan, NW Jan Barendszn. 

Pickaard en Huig Corneliszn. van Moerkerken en NO de Leek, voor 1050 gld. 

81. De 80e penning van een rentebrief van 300 gld op 16-03-1681 verleden tbv de Diaconie 

en tlv Leentje Jansdr. weduwe Corstiaan IJsbrandszn. staat op folio 31v en 32. 

81v. 14-05-1681. Gerrit Janszn. Tromp verkoopt Jan Janszn. alias lapper een huis en erf met 

boomgaard op het dorp, belend ZO de erfgenamen van Joost Dirkszn. en de weduwe van 

Jacob Claaszn., ZO Joost Corneliszn. van Diest, Maarten Willemszn. en Mees Janszn., NW de 

Heerweg en NO Claas Corneliszn. Vrijer, voor 700 gld en 5 zilveren ducatons aan speldegeld. 

82v. 14-05-1681. Johannes Samuelszn. van Aerschot en Eeuwout Samuelszn. van Aerschot 

kinderen en erfgenamen van Samuel Andrieszn. van Aerschot en Susanna Beyers beiden z.g. 

verkopen Arend van der Bijl een huis en erf op het dorp, belend ZO de Heerweg, ZW 

Lambert Corneliszn. Rijckaert en Huig Gerritszn., NW de Kerkmuur en NO het Schuthok, 

voor 160 gld. 

83v. 02-05-1681. Dirk Hendrikszn. Croon, Trijntje Hendriksdr. Croon, Jan Bax vader en 

voogd over Christina en Eduard gewonnen bij Maartje Hendriksdr. zijn overleden vrouw, 

Dirk Wouterszn. de Moor als voogd over de voorsz. kinderen van moederszijde en Jacob 

Corneliszn. de Jonge gehuwd met Cornelia Hendriksdr., allen kinderen en erfgenamen van 

Hendrik Jacobszn. Croon en Stijntje Meyndertsdr. z.g. verkopen Claas Dirkszn. van 

Schravemade een huis en erf met boomgaard groot 110 roe, belend ZO de Heerweg, ZW de 

heer van Zwieten en NW en NO Engel Maartenszn., voor 800 gld. 

84v. 02-05-1681. Volgt schuldbrief met hypotheek op het gekochte. 

85. 14-05-1681. Schuldbrief tbv Gerrit Janszn. Tromp en tlv Jan Janszn. lapper daarvan de 

koopbrief staat op folio 81v-82. Afgelost 05-07-1690. 

86. Ongedateerd en ongetekend. Willem Claaszn. Langeveld schuldig Maartje Jacobsdr. 

weduwe Jan Pieterszn. van Bourgogne en Crijntje Jacobsdr. Langeveld 300 gld wegens 

geleend geld met hypotheek op de Jekerkamp groot 274 1/2 roe. 

87. 28-11-1690. Pieter Claaszn. Kaaloor wonende Velsen heeft gekocht van Willem Claaszn. 

Langeveld zijn damschuit groot 6 a 7 last met alle toebehoren en is schuldig 370 gld. 

87v. 19-12-1681. Maarten Akersloot burger te Haarlem jegenwoordig te Schoten schuldig 

Pieter Rijke wonende Haarlem 1200 gld wegens geleend geld met hypotheek op een woning, 

boomgaard en landerijen met het huis daarop staande tezamen 23 morgen, strekkende van het 
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duin oostwaarts naar het westen tot over de Leidse vaart, belend N de regenten van het oude 

Manhuis te Haarlem en Z Mr Paulus Buijs, belast met 400 gld en een erfpacht van 9 gld per jr. 

88v. 01-01-1682. Philippijntje Willemsdr. weduwe Cornelis Reyerszn. in zijn leven 

timmerman alhier met Maarten Willemszn. van Schravemade haar gekoren voogd verkoopt 

Leendert Aalbrechtszn. van Tent een huis en erf in de Molensteeg alhier, belend ZO Dirk 

Dirkszn. van Zanten, ZW Jan Hendrikszn. Molesteeg, NW de erfgenamen van Absalon 

Meyndertszn. en NO de Molensteeg, belast met 600 gld tbv de koper. Voldaan door overname 

van de belasting. 

89. 26-02-1682. Mr Michiel de Witte advocaat wonende Amsterdam verkoopt Mr Salomon 

van Echten oud-schepen van Haarlem 3 stukken land gelegen tussen de Trekweg van Haarlem 

op Leiden en de Hogeveense of Schouwatering, het 1e 340 roe wei- of hooiland, belend N het 

Oude Manhuis te Haarlem, Z juffrouw Buytewech en O en W de voorsz. Trekvaart en 

Hogeveense of Schouwatering, het 2e 219 roe liggende in 2 campen noordwaarts van het 1e 

stuk met een huisje daarop staande, belend Z Nicolaas Turck, N Geertje Meesdr. en O en W 

als voren en het 3e 1 morgen 2 hond leggende in 2 campen noordwaarts van het vorige, 

belend N de heer Kousseband, Z en NW niet ingevuld van Deyl en O en W als voren. De 40e 

penning is betaald tot Noordwijk. 

90. 13-03-1682. Maarten Akersloot burger van Haarlem nu wonende Schoten schuldig aan 

Pieter Rijke nu wonende Haarlem 800 gld wegens geleend geld met hypotheek op zekere 

woning, boomgaard en landerijen met een huis groot 23 morgen als vermeld op 19-12-1681. 

91. 24-03-1682. Maarten Jacobszn. Verdel gehuwd met Maartje Cornelisdr. Erfvoort, 

Cornelis Claaszn. van Zeestraten als voogd van de nagelaten kinderen van Claas Corneliszn. 

Zeestraten bij Antje Cornelisdr. van Zeestraten, Anna Maartensdr. weduwe en boedelhoudster 

van Gerrit Corneliszn. Erfvoort met Leendert Maartenszn. Warmond, nog Claas Corneliszn. 

van Schravemade als gekoren voogd over Neeltje Dirksdr. gehuwd geweest met Claas 

Corneliszn. van Zeestraten, allen kinderen van Cornelis Gerritszn. Erfvoort en Stijntje 

Simonsdr. Meyster beiden z.g. verkopen Pieter Barten herbergier aan de Grietebrug 2 morgen 

5 hond 93 roe wei- of hooiland, belend ZO de Trekvaart, ZW de koper, NW de schouwatering 

van de Vogelenzang en NO de heer Kies, voor 1475 gld. 

92v. 24-03-1682. Volgt schuldbrief met hypotheek op het gekochte. 

93. 04-06-1682. Johan Six heer van Wimmenum etc. verkoopt Maria van der Horn weduwe 

Sypesteyn een hofstede met 8 morgen land van ouds genaamd de Burgerswoning aan de 

verkoper verkocht op 05-02-1680 door Emanuel Tweenhuysen te Haarlem en opgedragen te 

Hillegom, belend NO en ZO Lieve van Loon, ZW de koopster en NW de Heerweg, voor 6908 

gld 19 st 14 p. 

94. Ongetekend en gedateerd 1682. Volgt schuldbrief met hypotheek op het gekochte. 

94v. 24-04-1682. Gerrit Jacobszn. Croon schuldig Arend Bruynszn. van der Bijl en Dammis 

Achiaszn. van Dijk armmeesters van Hillegom tbv de buiten armen aldaar 300 gld wegens 

geleend geld met hypotheek op 8 hond land gelegen over duin, belend ZO de duinen van de 

heer Sypesteyn of de Wildernis, ZW de Haverwei, N Dirk Claaszn. van Schravemade en NO 

Simon Jacobszn. Jongen Engel. Geroyeerd 07-07-1682. 



14 

95v. 19-05-1682. Joost Corneliszn. van Raaphorst gehuwd met Maaike Willemsdr. de Haas, 

Louris Leendertszn. gehuwd met Lijsbeth Willemsdr. de Haas voor hen zelve en als voogden 

over Daniel de Haas en Willemijntje de Haas door schout en schepenen daartoe aangesteld op 

31-1-1680, kinderen en erfgenamen van Willem Danielszn. de Haas en Machteld Pietersdr. 

beiden z.g. verkopen Dirk Dirkszn. van Zanten een huis en erf met boomgaard in het dorp, 

belend O de Heerweg, Z Arend van der Bijl, ZW de weduwe van Leendert Bruynenzn. van 

der Bijl, W de Grafelijkheidsduinen en N Mr Casparus Baas en Huig Corneliszn. van 

Moerkerken, voor 1657 gld 10 st. 

96v. Ongedateerd en ongetekend. Volgt schuldbrief met hypotheek op het gekochte. 

97. 19-05-1682. Dezelfden verkopen Mr Casparus Baas chirurgijn een gedeelte van de 

boomgaard waarvan het huis, boomgaard en berg gekocht is door Dirk Dirkszn. van Zanten, 

belend het verkochte NO Cornelis Hendrikszn. Molesteeg, NW het grafelijkheids duin, ZW 

Dirk van Zanten en ZO Huig Corneliszn. van Moerkerken, voor 350 gld. 

98. 19-05-1682. Volgt schuldbrief met hypotheek op het gekochte. Afgelost 02-05-1695. 

99. 19-05-1682. Philips Corneliszn. de Moor, Jan Corneliszn. de Moor, Jan Hendrikszn. 

Molesteeg, item Stijntje Pietersdr. dochter van Pieter Gijsbertszn., Jan Louweriszn. Akersloot 

een zusterszoon van Maartje Gijsbertsdr., allen vervangende Baartje Damensdr. de Moor, 

Arend van der Bijl als last hebbende van de diakenen van de Haag gealimenteerd hebbende de 

voorsz. Baartje, allen erfgenamen van Dirk Wouterszn. de Moor en Maartje Gijsbertsdr. 

verkopen Cornelis Hendrikszn. Molesteeg een huis, boomgaard met de oude boomgaard, 

swingelkot, schuur en 3 regels fruitbomen langs de beek tot aan Jacob Joostenszn. 

erfgenamen, ZO de voorsz. erfgenamen, ZW Dirk Janszn. Croon, NW mevrouw Vrijbergen 

en NO de Hillegomse beek, voor 865 gld. 

100. 19-05-1682. Dezelfden verkopen Jan van den Bosch en Gerrit Janszn. Bosvelt diakenen 

van Hillegom tbv de diaconie-armen een tuin van 2 morgen gelegen aan de Trekvaart, belend 

ZO juffrouw Bosschart, ZW juffrouw van Dorp, NW Ary Corneliszn. Akersloot met zijn 

kalkovens en N en NO de Hillegomse beek en Beeklaan, voor 1200 gld. 

100v. 19-05-1682. Willem Willemszn. van Besouw kuiper wonende Haarlem verkoopt Jan 

Dirkszn. Roebergen mr timmerman alhier een huis en erf met boomgaard gelegen op het dorp, 

belend ZO de Heerweg, ZW Gerrit Dirkszn. smid en Wijnand van der Maas schout, NW de 

Wildernis en NO oude Joost Corneliszn. van Diest, voor 406 gld 6 st. 

102. 19-05-1682. Harmen Engelszn. Truffel verkoopt Dirk Dirkszn. van Zanten de helft van 

een huis daarvan de koper de wederhelft bezit gelegen op het Dorp, belend ZO de erfgenamen 

van Pieter Janszn. van Bourgogne, ZW Jan Hendrikszn. Molesteeg, NW de weduwe van 

Cornelis Reyerszn. timmerman en NO de Molensteeg, voor 360 gld. 

102v. 19-05-1682. Dirk Dirkszn. van Zanten verkoopt Philips Claaszn. van der Velden als 

vader en voogd over zijn zoon Jan Philipszn. neffens Dirk Janszn. Croon mede bloedvoogd 

over de voorsz. Jan gewonnen bij Trijntje Jansdr. Croon het voorsz. huis en erf, voor 630 gld. 

103v. 19-05-1682. Neeltje Engelsdr. weduwe van Aalbert Janszn. Heemskerk wonende Lisse 

met Ary Aalbertszn. van den Bosch haar gekoren voogd verkoopt Gerrit Mattheuszn. 

Lindenburch een rogge molentje gelegen op het duin in het noordwesten van het dorp, belend 
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rondom de grafelijkheid, belast met 2 gld erfpacht per jr, alles volgens de erfpachtsbrief van 

13-03-1640, voor 1105 gld. 

104. 19-05-1680. Volgt schuldbrief met hypotheek op het gekochte. Afgelost 26-11-1684. 

104v. 19-05-1682. Pieter Pieterszn. de Praam, Jacob Pieterszn. Tol gehuwd met Lijsbeth 

Jacobsdr., Marytie Jacobsdr. vervangende Aalbert Jacobszn. hun broer en zwager, allen 

erfgenamen van Jacob Joostenzn. van Bochout en Burchje Aalbertsdr. beiden z.g. verkopen 

de erfgenamen van Dirk Wouterszn. de Moor zeker overpad over verkopers grond gaande met 

een draaiboom over de beek tot aan het hoogt van het school, voor 80 gld. 

105v. 04-06-1682. Johan Six verkoopt Lieve van Loon 56 roe land, belend N de heer van 

Leemput en O de nieuwe Heerweg, voor 46 gld 13 st 5 3/4 p tegen 500 gld de morgen. 

106. 09-06-1682. Jan Dirkszn. Roebergen mr timmerman alhier verkoopt Gerrit Dirkszn. 

Vogelstruys smid alhier een huis en erf met boomgaard gelegen in het dorp, belend ZO de 

Heerweg, ZW de koper met Wijnand van der Maas schout alhier, NW de wildernis en NO 

oude Joost Corneliszn. van Diest, voor 328 gld 6 st. 

106v. 07-07-1682. Gerrit Jacobszn. Croon verkoopt Dirk Claaszn. van Schravemade 8 hond 

land gelegen over duin, belend ZO de wildernis, ZW de Haverwei, NW de koper en de 

erfgenamen van Op t Straeten en NO Simon Jacobszn. Jongen Engel, voor 681 gld 6 st. 

107. 22-07-1682. Wijnand van der Maas schout, Jan van den Bosch en Cornelis Willemszn. 

Vis curatoren over de geabandonneerde boedel van Jan Corneliszn. Los hebben verkocht op 

17-06-1682 ten huize van Cornelis Willemszn. Vis waard in de Vergulde Leeuw te Hillegom 

en dragen nu op aan Arend Arendszn. Coster de Jonge een huis en erf met paardenstal gelegen 

op het dorp daaruit hangt het wapen van Vriesland, belend Z Cornelis Willemszn. Visscher en 

Jan Janszn. Bierman, N en W de Heerweg, O de Pastoorslaan, Ary Floriszn. en Michiel 

Claaszn. en NO Jan Barendszn. Pickaard en de erfgenamen van Jan Vogel, belast met 3 

groten per jr tbv de erfgenamen van de heer Doubleth en 3 gld 15 st per jr tbv Agatha van 

Berckenrode, voor 1655 gld. 

108v. 22-07-1682. Doorverkoop aan Jan Corneliszn. Robol voor dezelfde prijs. 

109v. 22-07-1682. Jan Corneliszn. Robol schuldig aan Arend Arendszn. Coster de Jonge 1655 

gld wegens koop van het voorsz. huis en erf. Afgelost 19-07-1684. 

110. 22-07-1682. Volgt schuldbrief als vermeld onder 108v. Afgelost 19-07-1684. 

111. 30-07-1682. Pieter Rijke wonende Haarlem verkoopt Mr Cornelis van Bambeeck 

schepen van Amsterdam als bij de staten van Holland en West-Friesland gecommitteerd tot 

opzicht en directie van 16000 gulden als kooppenningen van een huis en erf op de Breestraat 

te Amsterdam, uitkomende met een woning op de Houtgraft omtrent de Jodekerk met de wal 

daarvoor volgens de akte van 21-07-1681, daarvan Agnieta van Aytha de jaarlijkse vruchten 

toekomt, 2 schuldbrieven tlv Maarten Akersloot en desselfs woning en landen in Hillegom, de 

eerste van 1200 gld van 19-12-1681 en de tweede van 800 gld van 12-03-1682, beide tegen 

5% per jr, gepasseerd voor schout en schepenen van Hillegom, welke hoofdsommen door 

Bambeek zijn voldaan. 

111v. 26-10-1682 met schepenen van Noordwijkerhout. Pieter Dirkszn. Aardenburg, Dirk 

Pieterszn. Aardenburg, Cornelis Pieterszn. Aardenburg en Jacob Pieterszn. Aardenburg, 
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Gijsbert van Slingeland schout als bij de gerechte van Noordwijkerhout met Hendrik 

Jacobszn. Croon gesteld om Claas Dirkszn. Aardenburg te vertegenwoordigen, “vermits 

desselfs geraecktheyt in sijn verstant” tot het doen van de navolgende opdracht, allen kinderen 

en kleinkinderen van Dirk Pieterszn. Aardenburg en Guertje Claasdr. die een dochter was van 

Claas Maartenszn. en Aalbertje Cornelisdr. verkopen Mr Aarnout van Druyvesteyn raad en 

oud-schepen van Haarlem een boerenwoning onder Noordwijkerhout met 20 ten dele aan en 

achter de woning onder Noordwijkerhout en ten dele over de Trekvaart onder Hillegom, 

belend onder Noordwijkerhout N Gerrit Claaszn. van Deyl, O de voorsz. Trekvaart, Z 

Magdalena Woutersdr. weduwe Johan Mattheuszn., W de Sillickerduyn waarin de verkopers 

1/7e deel hebben en onder Hillegom belend N de voorsz. Magdalena Woutersdr., O de duin of 

grafelijkheid, Z Aleida Vogels weduwe Cornelis Duyvens burgemeester van Haarlem en W 

de weg met de Trekvaart, voor 12000 gld. Compareerden mede Gijsbert van Slingeland en 

Hendrik Jacobszn. Croon voogden over Huibertje Cornelisdr. gehuwd met Claas Dirkszn. 

Aardenburg, die accoord gaan. 

113. 20-05-1682. Johan Lintelo, Johan de Kies van Wisten, Wijnand van der Maas en Johan 

de Blaeuw curatoren over de geabandonneerde boedel van Beatrix Pietersdr. van Oudaen 

weduwe van Jan Gerritszn. van Schravemade door het gerecht van Noordwijkerhout op 02-

04-1682 aangesteld, verkopen Jan Janszn. Bierman 10 morgen weiland, belend ZO Claas 

Absalonszn. en de Grafelijkheidswildernis, ZW de heer Druvyesteyn, NW de Leidse 

Trekvaart en NO de heer Marcelis, voor 2800 gld. 

114v. Ongedateerd en ongetekend. Volgt schuldbrief met hypotheek op het gekochte. 

115. 17-10-1683. Willem Corstiaanszn. van der Drift, Jan Corstiaanszn. van der Drift en 

IJsbrand Corstiaanszn. van der Drift, item Gijsbert Corneliszn. gehuwd met Pietertje 

Corstiaansdr., Bartholomeeus Janszn. gehuwd met Simetie Corstiaansdr., Pieternelletje 

Cornelisdr. weduwe Adriaan Corstiaanszn. en Trijntje Corstiaansdr., allen kinderen en 

erfgenamen van Corstiaan IJsbrandszn. van der Drift en Leentje Jansdr. beiden z.g. verkopen 

Gijsbert Corneliszn. Rietbroek een huis en erf met boomgaard groot een half hond gelegen op 

het dorp, belend NW de Backommerlaan en de Heerweg en voorts Maarten Willemszn. van 

Schravemade, belast met 300 gld tbv de Diaconie volgens de brief van 16-03-1681, voor 650 

gld. 

116. Ongedateerd en ongetekend. Volgt schuldbrief met hypotheek op het gekochte. 

116v. 16-05-1683. Maartje Pietersdr. van Sijp weduwe Dirk Pieterszn. van Nereveld met 

Jacob Pieterszn. van Sijp haar broer verkoopt Dammis Achiaszn. van Dijk een huis en erf op 

het dorp, belend ZO Jan Hendrikszn. Molesteeg, ZW de Kerksteeg of Buurweg, NW 

Hillegond Jacobsdr. en NO Gerrit Janszn. Bosveld, voor 410 gld. 

117v. Ongedateerd en ongetekend. Volgt schuldbrief met hypotheek op het gekochte. 

118. 16-05-1683. Dezelfde verkoopt Jan Hendrikszn. Molesteeg een klein stukje land 

strekkende van de Kerksteeg of Buurweg tot de grond van Gerrit Janszn. Bosveld, voor 5 gld. 

119. 31-05-1683. Arend van der Bijl en Jan van den Bosch curatoren over de 

geabandonneerde boedel van Jacob Claaszn. Langeveld en Trijntje Aryensdr. beiden z.g. 

verkopen Jan Jacobszn. Langeveld een huis en erf met boomgaard op het dorp, belend ZO Jan 

Janszn. lapper en Carolus Dirkszn., ZW en NW dezelfde lapper en NO Claas Corneliszn. 

Vrijer, Maartje Dirksdr. en Stijntje Maartensdr., voor 320 gld. 
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120. 28-04-1683. Maria van der Horn weduwe van Cornelis Ascanius van Sypesteyn baljuw 

van Brederode met Jan Dirkszn. Roebergen haar gekoren voogd verkoopt Lieve van Loon oud 

schepen van Amsterdam 361 roe land tot verlegging van de Heerweg, belend O de nieuwe 

Heerweg en verder de koper, voor 300 gld 16 st. 

120v. 28-04-1683. Lieve van Loon verkoopt Maria van der Horn weduwe Cornelis 

Ascaniuszn. van Sypesteyn 110 roe land, belend Z de koopster, W de Heerweg en N en O de 

verkoper, voor 91 gld 9 st. 

121v. 19-07-1683. Adriaan Jacobszn. en Dirk Jacobszn. kinderen en erfgenamen van Jacob 

Dirkszn. Heemskerck en Kniertje Jacobsdr. beiden z.g. verkopen Willem Hendrikszn. 

Versteeg een huis en erf met gemene gang op het dorp, belend ZO de Heerweg, ZW Huig 

Corneliszn. van Moerkerken, NW de erfgenamen van Wijnand van der Maas en NO de 

buitenarmen van Hillegom, belast met 175 gld tbv de buitenarmen van Hillegom, voor 212 

gld boven de belasting. 

122. 21-05-1683. Maarten Akersloot schuldig aan Mr Cornelis van Bambeeck 800 gld zie 

folio 111. 

122v. 11-06-1683. Pieter Corneliszn. van Rijn schipper verkoopt Pieter Janszn. Moerkerken 

mr timmerman een huis en erf met boomgaard op het dorp, belend ZO t scheid tussen 

verkoper en koper, ZW de verkoper en NW Jacob Pieterszn. van Sijp, staande over de 

Vinkesloot een walletje hout daarvan de grond en het hout de koper toekomt zo ver zijn 

boomgaard strekt volgens akte van 18-04-1649 en NO de Hillegomse beek, belast met 800 gld 

tbv Advocaat Groenhout te Haarlem, voor 500 gld boven de belasting. 

123. 31-05-1683. Schuldbrief door Jan Jacobszn. Langeveld van de koopbrief vermeld op 

119. Afgelost 14-11-1710. 

124. 15-08-1683. Maarten Akersloot schuldig aan Mr Cornelis van Bambeeck 4000 gld 

strekkende tot aflossing van 4000 gld schuldig aan Jacob van Ringh vlgs acte van 18-04-1677, 

verzekerd op een huis en erf aan de Breestraat te Amsterdam met hypotheek op zijn hofstede 

en woning groot 23 morgen strekkende van t duin oostwaarts naar t westen toe om de Leydse 

vaart, belend N de regenten van het oude manhuis te Haarlem en Z Mr Paulus Buijs. 

125. 10-10-1683. Harmen Engelszn. Truffel wonende op de Heere Zandvaart onder 

Heemstede verkoopt Willem Corneliszn. Vis een huis en erf in het dorp, belend de houttuin of 

Lijdweg, ZW de Molensteeg en NW en NO Jan van den Bosch, belast met 400 gld tbv Jan 

Barendszn. Pickaard vlgs de brief van 12-06-1677, voor 700 gld boven de belasting. 

125v. 10-10-1683. Arend van der Bijl verkoopt Lijsbeth Pietersdr. weduwe Leendert 

Bruynenzn. 14 roe land getaxeerd op 2 gld 10 st per roe, belend ZO en ZW de verkoper, NW 

de koopster en NO Dirk van Zanten, voor 35 gld. 

126v. 10-10-1683. Lijsbeth Pietersdr. weduwe van Leendert Bruynenzn. van der Bijl met 

Bruyn Leendertszn. van der Bijl haar zoon en Jan Dirkszn. Roeberg haar gekoren voogd 

verkopen Arend van der Bijl 14 1/4 roe land, belend ZO Dammis Achiaszn. van Dijk, Huig 

Corneliszn. van Moerkerken en Louris Maartenszn. weduwe, ZW de Molensteeg, NW de 

verkoopster en NO de koper, voor 35 gld 12 st. 

127v. 30-10-1683. Willem Janszn. Beuyck en Gerrit van Laar als lasthebber van Claas 

Claaszn. Pos gehuwd met Maartie Stoffelsdr. enige erfgenaam van Maartie Jansdr. lest 
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weduwe en erfgename van Thonis Willemszn. Dril schipper op Amsterdam verkopen 

Dammis Achiaszn. schepen alhier een hypotheekbrief van 200 gld van 13-02-1677 alhier 

gepasseerd tlv Willem Janszn. Beuyck en tbv Thonis Willemszn. Dril verzekerd op 11 hond 

land alhier, belend ZO de Meer, voor 200 gld. 

128. 09-11-1683. Gerrit van Laar gehuwd met Machteld Jansdr. Beuyck schuldig aan 

Magdalena Gerritsdr. Gudde weduwe Pieter Pieterszn. Verschuren te Haarlem 400 gulden 

wegens geleend geld, welk geld Gerrit heeft gegeven aan Jan Corneliszn. de Moor, met 

hypotheek op zijn huis, boomgaard en 7 hond teelland, belend ZO Gerrit Janszn. Riemswijk, 

ZW en NO juffrouw Bas za en NW Maarten Willemszn. Geroyeerd 26-04-1698. 

128v. 15-12-1683. Neeltje Jansdr. Beuyck met Gerrit van Laar haar gekoren voogd verkoopt 

Mr Nicolaas Valck en Willem Maartenszn. van Schravemade 3 hond land, belend rondom de 

erfgenamen van juffrouw Bas, voor 530 gld. 

129v. 17-07-1684. Jan Corneliszn. Robol waard alhier schuldig aan Mr Salomon van Echten 

oud schepen van Haarlem 1000 gld wegens geleend geld, met hypotheek op zijn huis en erf 

met paardestal daar het wapen van Friesland uithangt, gelegen in het dorp, belend N en W de 

Heerweg, Z Cornelis Willemszn. Visscher weduwe, Jan Janszn. Bierman en Arie Floriszn. en 

Michiel Claaszn., O de Pastoorslaan en NO Jan Barendszn. Pickaard en de erfgenamen van 

Jan Vogel, belast met 3 groot per jr tbv de erfgenamen van de heer Doubleth en 3 gld 15 st per 

jr tbv Agatha van Berckenrode. Borg Guertie Jansdr. weduwe van Claas Simonszn. van 

Alkemade. 

130. 13-09-1684. Dezelfde schuldig aan Louris van Campen brouwer in de twee gekroonde 

starren te Haarlem 600 gulden wegens geleend geld met hypotheek op het voorsz. onroerend 

goed. Afgelost 06-05-1690 voor een bedrag van 200 gld. 

131. 19-09-1684. Judocus Kousseband verkoopt Ary Corneliszn. Akersloot 6 morgen land 

gelegen aan weerszijden van de Trekvaart, belend ZO de koper, ZW juffrouw van Dorp en 

Johanna Koussenband, NW de watering en NO de Kalkovens en de Hillegomse beek, voor 

4000 gld waarvan 1000 gld contant. 

131v. 19-09-1684. Volgt schuldbrief van 150 gld per jr (hoofdsom 3000 gld) met hypotheek 

op het gekochte. 

132. 22-10-1684. Mr Gerardus Lieftinck wonende Delft verkoopt Gerbrand Ornia een 

lijfrentebrief van 100 gld per jr tbv de voorsz. Lieftinck daar moeder van is Anna van der 

Mast welke lijfrentebrief verkoper van zijn vader ten huwelijk gekregen heeft, staande tlv de 

stad Brielle vlgs de brief van 03-04-1653, voor 800 gld. 

133. 26-09-1684. Gerrit Mattheuszn. Lindenburgh molenaar wonende alhier schuldig aan 

Dammas Achiaszn. van Dijk 300 gld wegens geleend geld, met hypotheek op een roggemolen 

op het duin in het noordwesten van het dorp, belend rondom de Grafelijkheid, belast met 2 gld 

erfpacht per jr vlgs de brief van 13-03-1640. Afgelost 21-08-1685. 

133v. 21-02-1685. Gijsbert Corneliszn. Rietbroek schuldig aan Dirk Dirkszn. van Zanten 100 

gld wegens geleverd brood, met hypotheek op zijn huis en erf met boomgaard groot een half 

hond gelegen in het dorp, belend NO de Backommerlaan en de Heerweg en voorts Maarten 

Willemszn. van Schravemade met bruikwaar, belast met 300 gld tbv de Diaconie van 

Hillegom. 
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134. 24-03-1685. Gerrit van Laar schuldig aan Arend van der Bijl 150 gld wegens geleend 

geld met waarborg een hypotheekbrief van 400 gld tlv Willem Janszn. Beuyck ten voordele 

van Van Laar gepasseerd op 09-03-1678 alhier met hypotheek op 11 hond land alhier, belend 

ZO de Meer etc. 

135v. 12-05-1685. Cornelis Hendrikszn. Molesteech verkoopt Pieter Corneliszn. van Schagen 

2 hond land gelegen alhier in de nieuwe Silkerpolder, belend ZO de Trekweg, ZW de koper, 

NW de oude watering en NO Huibert Claaszn. van Schravemade, voor 220 gld. 

136. 01-05-1685. Willem Jacobszn. en Aalbert Jacobszn. Langeveld schuldig aan Arend van 

der Bijl 300 gld wegens geleend geld met hypotheek op 10 hond 50 roe land, belend ZO Joost 

Corneliszn. van Diest, ZW de Leek, NW juffrouw Duyvens en NO de Vosselaan. Afgelost 

22-02-1688. 

136v. 16-05-1685. Hendrik Jacobszn. Claverweyde, Claas Jacobszn. Claverweyde en Wouter 

Convent mr chirurgijn, gehuwd met Neeltje Jacobsdr. Claverweyde, kinderen en erfgenamen 

van Jacob Leendertszn. Claverweyde en Maartie Claasdr. verkopen Cornelis Janszn. van 

Limmen gehuwd met Trijntje Jacobsdr. Claverweyde een huis en erf met schuur en barg 

gelegen in het oosten van het dorp, belend ZO en NO de weduwe van Cornelis Reyerszn., ZW 

Gerrit Dirkszn. smid en NW de Heerweg, belast met 100 gld tbv Mr Wouter Convent en 100 

gld tbv de kinderen van Mr Johan van der Halm, voor 280 gld, daaronder de belasting is 

begrepen. 

137v. 16-05-1685. Arend van der Bijl gehuwd hebbende Mayke Baken dr en mede-erfgename 

van Mattheus Baken verkopen Wouter Convent mr chirurgijn alhier een rentebrief van 100 

gld van 18-08-1660 gepasseerd alhier, waarvoor verzekerd is een huis en erf op het dorp, 

belend NO en ZO Adriaan Floriszn. timmerman, ZW Gerrit Dirkszn. smid en NW de 

Heerweg. 

138. 09-07-1685. Pieter Denijs en Jannetje Denijs van Hulle geassisteerd met Pieter Denijs 

van Hulle als haar gekoren voogd, vervangende Denijs Danielszn. hun broers zoon 

geprocureerd bij Antonetta Bastiaansdr. van Kessel, allen erfgenamen van Denijs van Hulle 

bij Antonetta Camby beiden z.g. verkopen Mr Willem Glavius oud schepen van Amsterdam 

als last en procuratie hebbende van Willem Franszn. van Loon een huis en erf met spoelhuis, 

wagenhuis en loopomp in Hillegom in de vrijdom van Treslong op de grond van de koper 

vlgs contract van 05-07-1685 voor 880 gld. Borg Dirk Hendrikszn. Croon schipper alhier. 

138v. 05-07-1685. Frederik Willem van Loon als lasthebber van de andere geinteresseerden 

ter ene en Pieter van Hulle zo voor hem zelve en als medevoogd van zijn broers onmondig 

weeskind en Jannetie van Hulle ter andere zijde stellen dat het voorsz. huis en erf is geschat 

op 880 gld. 

139. 05-08-1685. Mr Jan Lieftinck advocaat voor het Hof van Holland wonende Amsterdam 

en zich ophoudende op het huis te Dever verkoopt Bartholomeeus van der Mast wonende 

Delft twee lijfrenten, de ene van 100 gld tlv de Ontvanger-Generaal van Holland ten 

comptoire Delft van 18-02-1665 en de andere van 50 gld ten laste van de stad den Briel van 

03-04-1653, beide ten lijve van genoemde Lieftinck, voor 1000 gld. 

139v. 14-08-1685. Abraham Maartenszn. Hoogenhoeck wonende Noordwijkerhout verkoopt 

Gerbrand Ornia koopman wonende Amsterdam een lijfrente van 37 gld 10 st per jr van 26-05-

1618 ten comptoire van Joachim van Mierop nu de heer Johan van Hoogersceyd ontvanger-
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generaal van Holland- en West-Friesland ten lijve van Anna Paeuw daar moeder van was 

Maria Maartensdr. van Hoogenhouck, de verkoper aangekomen hij scheiding, voor 131 gld 5 

st. 

140v. 16-10-1685. Leendert Aalbertszn. van Tent verkoopt Johan Six heer van Wimmenum 4 

morgen land in Gerrit Aaften Beekspolder, belend N de grote sloot, Z de Molensloot en O en 

W de koper, voor 3200 gld en 4 ducatons of 20 gld aan speldegeld, te betalen met twee 

obligaties, de ene van 1200 gld en de andere van 2000 gld lopende op interest, doch alleen 

gedurende het leven van verkoper. 

141. 10-01-1686. Annetje Gerritsdr. bejaarde dochter wonende Haarlem met Lambert 

Corneliszn. Rijckaert bode alhier haar gekoren voogd verkoopt Leendert Aalbertszn. van ’t 

Endt (Tent) twee percelen land het 1e genaamd de Ousterkamp groot 14 hond, belend ZO Jan 

Hendrikszn. Molesteeg en de erfgenamen van Mr Jan Verwer, ZW de stad Haarlem, NW de 

Heerweg en NO Johan Six en Jan Hendrikszn. Molesteeg, belast met 11 st 12 p per jr erfhuur 

tbv de erfgenamen van de heer Doubleth en het tweede groot 2 morgen, belend ZO de 

Pensionaris ten Hove, ZW de erfgenamen van Willem Adriaanszn. van Velsen, NW de 

erfgenamen van Mr Francois Valck en NW de Elstbroekerlaan, voor 3150 gld en 5 gld 

speldegeld. 

142. 01-02-1686. Gerrit Janszn. Riemswijk voor hem zelve en als voogd over zijn 

minderjarige dochter Grietje Gerritsdr. geprocureerd bij Claasie Aryensdr., Jan Huibertszn. 

oom en voogd van de minderjarige kinderen van Aldert Adriaanszn. bij Annetje Jacobsdr. zijn 

halve zuster verkopen Frederik Willem van Loon cen huis en erf met boomgaard, belend ZO 

de Heerweg, ZW de koper, NW Gerrit van Laar en NO de kinderen en erfgenamen van 

Willem van Loon, voor 800 gld. 

142v. 02-04-1686. Maria van Sypesteyn weduwe van Theodoor Vrijbergen kolonel en 

commandeur van Sluis in Vlaanderen verkoopt Claas Claaszn. van Schravemade 2 morgen 

land genaamd Brouwersland gelegen over duin, belend ZO Dirk Claaszn. van Schravemade, 

ZW Cornelis Hendrikszn. Molesteeg, NW Cornelis Gerritszn. van Schravemade en NO de 

verkoopster, belast met een erfpacht van 5 gld per jr tbv de heer Nobelaar, voor 950 gld. 

143v. 21-04-1686. Maarten Akersloot schuldig aan Johannes Bailly, Daniel de la Haye en Jan 

de Ville als voogden over Cornelis de Ville 1400 gld wegens geleend geld, met hypotheek op 

zijn woning, boomgaard en land groot 23 morgen strekkende van het duin oostwaarts naar het 

westen tot over de Leidse vaart, belend N de regenten van het oude Manhuis te Haarlem en Z 

Mr Paulus Buijs, belast met 9 gld per jr erfpacht en nog 6800 gld. 

144v. 25-04-1686. Claas Corneliszn. Vrijer verkoopt Maarten Jacobszn. Verdel kastelein van 

het huis te Bouckhorst in Noordwijkerhout een huis en erf met schuur in het Dorp, belend ZO 

Jan de Lapper en de weduwe van Jan Jacobszn. Langeveld, ZW de Heerweg, NW niet 

ingevuld en NO Gerrit Smit, Stijntje Maartensdr. en Maartie Dirksdr., voor 400 gld. 

145. 01-05-1686. Marytje Dirksdr. weduwe van Jacob Jacobszn. de Vlieger schuldig Cornelis 

Jacobszn. Haseveld 250 gld wegens geleend geld, met hypotheek op 100 roe land gekomen 

van Isaack Joostenzn. van Bocholte gelegen in het dorp, belend ZO Carolus Dirkszn., ZW Jan 

Jacobszn., NW Stijntie Maartensdr. en NO de schuldenares. 

145v. 11-11-1686. Ary Leendertszn. van Sonneveld en Cornelis Jeroenszn. van der Cleeff 

gehuwd met Marytje Leendertsdr. van Sonneveld, beiden erfgenamen van Simon 
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Leendertszn. van Sonneveld hun broer en zwager welke Simon heeft nagelaten twee helften in 

twee stukken land, het ene geheel groot 15 hond gelegen in Hillegom, belend O Johan Six, Z 

Gerrit Avenwech, W Hieronimus Cooymans en N Dirk Claaszn. van Deyl, Leendert Meeszn. 

en het andere gelegen in Lisse geheel groot 7 1/2 hond, gelegen zuidwaarts van de 

Duylstweg?, belend NO de weduwe van Ary Claaszn., ZO niet ingevuld en NW niet ingevuld 

gaan delen van der Cleeff moet toegeven aan Ary 350 gld en Ary behoudt de helft van de 7 

1/2 hond en van der Cleef de helft van de voorsz. 15 hond. 

146v. 21-08-1686. Gerrit Maartenszn. Lindenburgh schuldig aan Arend Meeszn. Langeveld 

en Philips Dirkszn. van Steyn diakonen van de diaconie alhier 1000 gld wegens geleend geld 

met hypotheek op zijn roggemolen gelegen op het duin in het noordwesten van het dorp, 

belend rondom de Grafelijkheid, belast met 2 gld erfpacht per jr vlgs de brief van 13-03-1640. 

147. 29-08-1686. Maria van Sypesteyn weduwe Theodoor van Vrijbergen verkoopt Pieter 

Fannius heer van Oud Haarlem een stuk weiland gelegen in het zuideinde van Hillegom, 

belend NO Dirk Claaszn. van Schravemade, ZO en ZW de heer van Warmenhuysen en NW 

de Heerweg of het duin van de koper, voor 1000 gld. 

148. 27-10-1686. Dirk Janszn. van der Laan gebynaamd Roebergen schuldig aan Arend 

Meeszn. Langeveld en Philips Dirkszn. van Steyn diakonen van de diaconie alhier 500 gld 

wegens geleend geld, met hypotheek op zijn huis en erf met boomgaard gelegen in het dorp, 

belend ZO de Heerweg, ZW Cornelis Hendrikszn. Molesteeg, NW de Grafelijkheid en NO de 

weduwe van Wijnand van der Maas en de weduwe van Ary Floriszn. Afgelost 12-01-1726. 

148. 10-02-1687. Pieter Simonszn. van Bronsgeest en Cornelis Jacobzn. Niesgriep omen en 

voogden Simon Gerritszn. van Bronsgeest hier mede present ter eenre en Willem Pieterszn. 

Backer vader en voogd over Marytie Willemsdr. Backer en Pieter Willemszn. Backer bij 

Jannetje Gerritsdr. van Bronsgeest za ged. ter andere schuldig aan Marytie Jacobsdr. 

Langeveld 300 gld wegens geleend geld, met hypotheek op een huis en erf met boomgaard 

groot tezamen 5 hond, belend ZO en NO de Heerweg, ZW Willem Jacobszn. Langeveld en 

NW de Grafelijkheids duin. Afgelost 27-10-1693. 

149v. 01-05-1687. Leonard van Asperen notaris en procureur te Haarlem als last en procuratie 

hebbende van Antony Repelaar raad en regerend burgemeester, Harmen Hallingh en Harmen 

van den Honaard mede raad van Delft als executeurs van het testament van Dorothea Berck 

weduwe van Josephus Cooymans vrouwe van Alblasserdam verkopen Mr Geldolph van 

Vladderacken wonende Haarlem een schone huismanswoning met bargen en schuren alsmede 

22 morgen 529 roe zo wei- als hooiland gelegen rondom de woning achter het dorp 

Bennebroek in de ban van Hillegom, belend rondom als vermeld op de kaart gemaakt door 

Jan van Leeuwen landmeter, belast met 8 gld per jr tbv de stad Haarlem, voor 3700 gld. 

150v. Ongedateerd en ongetekend. Volgt schuldbrief met hypotheek op het gekochte. 

151v. 30-09-1687. Hendrik van Eecken de jonge voor de ene helft en Bastiaan van Aalst als 

last en procuratie hebbende van de gezamenlijke erfgenamen vlgs acte gepasseerd op 06-01-

1687 voor notaris Nierop, erfgenamen van Frans Gilliszn. van Eecken voor de wederhelft 

verkopen Philips van Gennip 2 morgen wei- of hooiland aan de Sandlaan, belend Z en W de 

heer van Huygaert, O de erfgenamen van Teylingen en N de voorsz. Sandlaan, belast met 16 

gld erfpacht per jr, voor 405 gld. 
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152v. 19-03-1687. Johannes Heggeman med dr gehuwd met Maria Soutmans wonende niet 

ingevuld verkoopt Joost Corneliszn. van Diest den ouden 2 stukken land genaamd de 

Haverweyde groot 2 morgen 4 hond 21 roe, belend ZO Neeltje Pietersdr. weduwe Jan 

Willemszn. van Velsen, ZW de verkoper NW de weduwe van burgemeester Duyvens en NO 

de Elstbroekerlaan vlgs de akte van scheiding van 11-12-1678, voor 2400 gld. 

153. 18-04-1687. Jan Marcelis heer van Reen te Amsterdam verkoopt Frederik Willem van 

Loon te Amsterdam 3 morgen land gelegen aan de Weerlaan, belend ZO de graaf van 

Warfuzee, ZW de kinderen van Willem van Loon z.g., NW de Weerlaan en NO de Leek, voor 

1000 gld. 

154. 20-05-1687. Daniel van Genegen als voogd over Teunisje Hendriksdr. weduwe van 

Gerrit Dirkszn. Vogelstruys mitsgaders Huig Gerritszn., Frans Ploeg gehuwd met Jannetje 

Gerritsdr. en Claas Claaszn. Glas gehuwd met Marytie Gerritsdr., allen kinderen van de 

voorsz. Gerrit Dirkszn. Vogelstruys verkopen Jan Abrahamszn. van Dorp smid een huis en erf 

in het dorp, belend ZO de Heerweg, ZW het armenhuis, NW de weduwe van Wijnand van der 

Maas en NO Frans Ploeg, voor 1100 gld alsmede 24 gld als verering, waaronder gerekend de 

smidswinkel die getaxeerd is op 500 gld 10 st vlgs acte van 29-04-1678 zodat overblijft 623 

gld 10 st. 

155. 21-05-1687. Volgt schuldbrief tbv Ds Theodorus van Dobben predikant op den Hoorn op 

Texel tbv zijn twee kinderen Jacob van Dobben en Catharina van Dobben van 500 gld met 

hypotheek op het gekochte. Afgelost 30-05-1731. 

155v. 29-05-1687. Huig Corneliszn. van Moerkerken verkoopt Gerrit Mattheuszn. 

Lindenburgh de helft van 2 huizen en erven, belend ZO de Heerweg, ZW Willem Janszn. 

Bierman, NW Arend van der Bijl met een gang en NO Dammis Achiaszn. van Dijk, voor 500 

gld waarvan 200 gld gereed. 

156v. 29-05-1687. Volgt schuldbrief van 300 gld met hypotheek op het gekochte. Afgelost 

11-05-1691. 

157. 29-05-1687. Arend Meeszn. Langeveld en Philips Dirkszn. van Steyn diakonen verkopen 

namens de diaconie aan Gerrit Aartszn. van der Vin een huis en erf, belend ZO en NO Bruin 

Leendertszn. van der Bijl, ZW de Molensteeg en NW Simon Pieterszn., voor 531 gld 10 st, 

waarvan 281 gld 10 st gereed, met recht van Willem Jeremyns om in het huis te mogen 

blijven wonen tegen 10 gld per jr. 

158. 29-05-1687. Volgt schuldbrief van 250 gld met hypotheek op het gekochte. 

158v. 23-05-1687. Dirk Janszn. Croon, Nanning Claaszn. en Jeroen Claaszn. van der Veldt 

omen en voogden over Jan Philipszn. van der Veldt zoon van Philips Claaszn. van der Veldt 

en Trijntje Jansdr. Croon beiden z.g. verkopen Willem Janszn. van der Laan een huis en erf, 

belend ZO Simon Pieterszn. van Bourgogne, ZW Jan Hendrikszn. Molesteeg, NW Leendert 

Aalbertszn. van Tent en NO de Molensteeg, onder verwijzing naar een brief van 19-05-1682, 

voor 650 gld. 

159v. 27-05-1687. Ary Willemszn. van Rijn verkoopt Crijn de Jong bode van Heemstede 11 

hond 88 roe land genaamd het Quackenbos, belend N de Oostenderlaan, O Aarnout 

Druyvesteyn, Z de Leek en W Adriaan van Loon, voor 400 gld. 
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160v. 29-06-1687. Willem Jacobszn. Langeveld schuldig aan Michiel Pieterszn. Vosseman 

van Heemstede wonende buiten Amsterdam 400 gld wegens geleend geld met hypotheek op 

zijn krocht land van 350 roe, belend ZO Carolus Dirkszn., ZW dezelfde en Maartje Jansdr., 

NW de Heerweg en NO de kinderen van Gerrit Simonszn. van Bronsgeest. 

161.12-07-1687. Willem Hendrikszn. Versteeg kleermaker alhier schuldig aan Dammis 

Achiaszn. van Dijk burgemeester alhier 250 gld wegens geleend geld met hypotheek op zijn 

huis en erf, belend ZO de Heerweg, ZW Huig Corneliszn. van Moerkerken, NW de weduwe 

van Wijnand van der Maas en NO de buitenarmen van Hillegom. Geroyeerd 21-01-1693. 

162. 22-02-1688. Jacobus Heyblock rector emeritus van de Latijnse school te Amsterdam 

heeft op 12-01-1688 verkocht ten huize van Lijsbeth Jacobsdr. weduwe Cornelis Willemszn. 

Vis in de Vergulde Leeuw en draagt nu op Huig Corneliszn. van Moerkerken, Dirk Claaszn. 

van Schravemade, Dammis Achiaszn. van Dijk en Maarten Willemszn. van Schravemade elk 

een vierde van twee stukken hooi- en weiland gelegen naast elkander aan de Dwarsweg achter 

Oostende naast Swaanshoek, het ene gelegen tegen de Meer buiten de polder en het andere 

binnen de polder, uitgezonderd een klein hoekje van Lieve van Loon, belend N Willem 

Janszn. Beuyck en W de heer van Loon, voor 730 gld. 

163. 22-02-1688. Aalbert Jacobszn. Langeveld en Willem Jacobszn. Langeveld verkopen 

Dirk Hendrikszn. Croon 1 morgen 350 roe wei- of hooiland genaamd het Papenland, belast 

met 300 gld, welke uit de koopsom zullen worden afgelost, belend ZO Pieter Adriaanszn., 

ZW de Leek en Carolus Dirkszn., NW juffrouw Duyvens en NO de Vosselaan, voor 875 gld. 

164. 22-02-1688. Dezelfden verkopen Bruin Aryenszn. van der Bijl 1 morgen 135 roe wei- of 

hooiland genaamd Ottenland gelegen aan de Weerlander vaart met een noodweg over het land 

van juffrouw Duyvens, belend ZO Aarnout Druyvesteyn, ZW dezelfde en juffrouw Duyvens, 

NW de graaf van Warfuzee en NO de Weerlander vaart, voor 220 gld. 

164v. 22-02-1688. Dezelfden verkopen dezelfde een teelcroft van 350 roe, belend ZO Carolus 

Dirkszn., ZW dezelfde en Maarten Janszn., NW de Heerweg en NO de kinderen van Gerrit 

Simonszn. van Bronsgeest. Voldaan met een custingbrief van 615 gld. 

165v. 22-02-1688. Volgt schuldbrief met hypotheek op het gekochte. 

166. 12-03-1688. Huig Corneliszn. van Moerkerken verkoopt Claas Jacobszn. van 

Claverweyde de helft van 3 morgen 2 hond land, belend ZO de weduwe Sypesteyn, ZW de 

Weerlaan, NW de graaf van Warfuzee en NO de Leek, voor 410 gld. 

167. 07-04-1688. Gerrit Janszn. Riemswijk voor hem zelve en als mede last hebbende van Jan 

Huibertszn. verkoopt Anthony van Aalst wonende Heemstede 413 roe land in de 

Oostenderpolder, belend ZO Geldolf van Vladderacken en ZW, NW en NO mevrouw 

Sypesteyn, voor 4 gld. 

168. 15-06-1688. Cornelia Jacobsdr. bejaarde dochter, Leendert van Teylingen gehuwd met 

Maria Jacobsdr., Jan Lambertszn. van der Laan gehuwd met Pieternella Jacobsdr. allen 

kinderen van Jacob Pieterszn. van Sijp en Neeltje Jansdr. Croon beiden z.g. verkopen Jan 

Hendrikszn. Molesteeg een huis en erf met tuin, boomgaard, vlashuis, vlasoven en 

swingelkot, belast met 11 st 8 p per jr tbv de erfgenamen van de heer Doubleth, belend ZO de 

Elstwal strekkende langs de Vinkesloot zoals afgepaald vlgs contract van 18-04-1649, ZW 
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een gemene laan, NW de kinderen van Jacob Joostenzn. van Bocholte en NW de 

Hillegommer beek, voor 1100 gld. 

168v. 13-05-1688. Huig Corneliszn. van Moerkerken en Mr Casparus Baas armmeesters van 

de buitenarmen te Hillegom verkopen Jan Huigenszn. van Moerkerken een huis en erf in het 

dorp, belend ZO de Heerweg, ZW Willem Hendrikszn. Versteeg, NW de weduwe van 

Wijnand van der Maas en NO Jan Abrahamszn. van Dorp, voor 380 gld. 

169v. 09-07-1688. Mr Daniel van Genegen voogd over Gerritje Gerritsdr. onmondig kind van 

Gerrit Dirkszn. smid z.g., Huig Gerritszn., Frans Ploeg gehuwd met Jannetje Gerritsdr. en 

Claas Corneliszn. Glas gehuwd met Maria Gerritsdr., allen kinderen en erfgenamen van  Gerrit 

Dirkszn. voorsz. verkopen Frans Corneliszn. Ploeg twee huizen en erven, het eerste daar 

uithangt het Swaantje, belend ZO de Heerweg, ZW Jan Abrahamszn. van Dorp en NW en NO 

de erfgenamen en het tweede genaamd het oude kuipers huis met erf en boomgaard, belend 

ZO de Heerweg, ZW Jan Abrahamszn. van Dorp en de weduwe van Wijnand van der Maas, 

NW de Wildernis en NO Joost Corneliszn. van Diest, daarin koper een vierde toekomt, alles 

gelegen in het dorp, voor 1055 gld. 

170v. 09-07-1688. Dezelfden verkopen Claas Corneliszn. Glas een huis en erf met boomgaard 

in het dorp, belend ZO Stijntje Maartensdr., ZW Maarten Jacobszn. Verdel, NW de Heerweg 

en NO Cornelis van Limmen, voor 405 gld. 

171. 04-06-1688. Japie Jansdr. weduwe en boedelhoudster van Jan Janszn. van Duyvenvoorde 

schuldig aan Bruin Aryenszn. van der Bijl 500 gulden wegens geleend geld met hypotheek op 

haar huis en erf in het dorp, belend ZO Carolus Dirkszn. en de weduwe van Jacob Claaszn., 

ZW Joost Corneliszn. van Diest, Maarten Willemszn. en Mees Janszn., NW de Heerweg en 

NO Maarten Jacobszn. Verdel. Borgen Huibert Claaszn. van Schravemade en Adriaan 

Meeszn. Vroman. Geroyeerd 05-07-1690. 

172. 09-07-1688. Frans Corneliszn. Ploeg schuldig Dammis Achiaszn. van Dijk 1000 gld met 

hypotheek op onroerend goed vermeld onder 169v. Afgelost 28-01-1694. 

173. 09-07-1688. De erfgenamen van Gerrit Dirkszn. zijn voldaan. 

173v. 24-07-1688. Maarten van Loon als gesurrogeerde voogd over de nagelaten kinderen 

van Nicolaas van Loon, baljuw van Voshol laat taxeren landerijen en een woning zo onder 

Treslong als aan de geest gelegen, hieronder stuksgewijs volgende vlgs besloten testamentaire 

dispositie van 06-08-1683 van Hillegonda Bas weduwe Casper van Dronkelaar en wordt 

verkocht een vierde daarvan aan Frederik Willem van Loon, Anna van Loon gehuwd met 

Willem Blaeuw en Maria van Loon weduwe Mr Jan Nieuwpoort, voor 13155 gld. 

174. 16-07-1688. Mr Frederik Willem van Loon stelt dat Hillegonda Bas weduwe Casper van 

Dronkelaar hem tot executeur van haar testament had aangesteld nevens Willem Blaeuw en 

Jan Nieuwpoor tot voogden over de kinderen van wijlen Nicolaas van Loon zijn broer. Volgt 

de taxatie: 

de hofstede van Treslong met 3 morgen 2 hond op 10500 gld, de tuin in gebruik bij Claas van 

der Veldt met het laantje groot 8 hond op 3000 gld, de tuin in gebruik bij Joost van Diest 

groot 2 morgen op 1800 gld, het Vrouwencroft met tuintje dat Claas Claaszn. gebruikt op 800 

gld, de tuinlanden bij de bleek op 1600 gld, de bleek met het huis en laan op 3000 gld, 

Treslong duinen met 4 morgen geestland en het hoekje elstland op 600 gld, de tuin op Baltens 

croft met opstal op 1100 gld, een crofje aan de Heerweg op 600 gld, het elstland groot ca 10 
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morgen op 4200 gld, de woning naast Treslong met 30 morgen land op 14000 gld, de woning 

aan de geest in gebruik bij Jan Corneliszn. van Haastrecht met 32 morgen op 11000 gld en het 

bijltje van Jan Aryenszn. groot 820 roe op 400 gld, tezamen 52.600 gld daarvan een vierde 

waard is 13150 gld. 

176v. 20-08-1688. Gerrit Mattheuszn. van Lindenburgh molenaar alhier schuldig Ds 

Theodorus van Dobben predikant in den Hoorn op Texel 1000 gld wegens geleend geld met 

hypotheek op zijn korenmolen op het duin in het noordwesten van het dorp, belend rondom de 

grafelijkheid, belast met 2 gld erfpacht per jr vlgs de brief van 13-03-1640 en op zijn huis en 

erf op het dorp, belend ZO de Heerweg, ZW Willem Janszn. Bierman, NW Arend van der Bijl 

en NO Dammis Achiaszn. van Dijk. Het huis is ontslagen op 07-05-1691 en algeheel 

royement op 22-07-1691. 

177v. 13-01-1689. Michiel Claaszn. van der Weyde schuldig Gerardus Bicker van Swieten mr 

knaap van Holland 300 gld met hypotheek op zijn huis en erf in het dorp, belend ZO de 

erfgenamen van juffrouw Buytewech, ZW Cornelis Willemszn. Vis, NW Jan Corneliszn. 

Robol en NO de Pastoorslaan. Afgelost 01-07-1691. 

178v. 09-02-1689. Jan Janszn. Verbits schuldig Trijntje Joostendr. de Paeuw enig nagelaten 

dochter van Jannetje Jansdr. van Bourgogne bij Joost Joostenzn. de Paeuw haar 1e man 200 

gld wegens accoord van scheiding van 09-02-1689 voor notaris Wijnand Mens met hypotheek 

op zijn huis en erf in het dorp, belend ZO de Heerweg en Anthony Sijs, ZW Grietje Jansdr., 

NW de weduwe van Wijnand van der Maas en NO de voorsz. weduwe en Anthony Sijs. 

Afgelost 08-07-1693. 

179. 15-02-1689. Aaltje Cornelisdr. Glas weduwe en boedelhoudster van Claas Absalonszn. 

van Keuyeren met Claas Jacobszn. Claverweyde haar gekoren voogd verkoopt Mr Johan 

Meerman 16 hond geestland met een huisje (de helft van 5 morgen 2 hond genaamd de geest 

van Ary Thoniszn.), belend ZO de erfgenamen van Willem van Loon en NO, NW en ZW de 

Staten van Holland en West-Friesland en twee percelen land in de Venen over duin genaamd 

de Twee half mergens, groot 1 morgen, belend ZO de voorsz. staten, NO de laan van Jan 

Janszn. Bierman, NW dezelfde Bierman en ZW Arnoldus Druyvesteyn, voor 1000 gld. 

180. 12-04-1689. Frans Corneliszn. Ploeg schuldig aan Dirk Jacobszn. Bensdorp 400 gld 

wegens geleend geld met hypotheek op 2 huizen en erven naast elkander, belend in zijn 

geheel ZO de Heerweg, ZW Jan Abrahamszn. van Dorp en de weduwe van Wijnand van der 

Maas, NW de Wildernis en NO Joost Corneliszn. van Diest. Afgelost 29-03-1694. 

180v. 03-07-1689. Huig Corneliszn. van Moerkerken verkoopt Arend Meeszn. Langeveld een 

huis en erf op het dorp, belend ZO de Heerweg, ZW en NW de weduwe van Wijnand van der 

Maas en NO Willem Hendrikszn. Versteeg, voor 280 gld, waarvan 80 gld gereed. 

181. 03-07-1689. Volgt schuldbrief van 200 gld met hypotheek op het gekochte. 

181v. 13-07-1689. Aaltje Jansdr. Beuyck met Cornelis Willemszn. de Haas haar gekoren 

voogd schuldig Jacob Janszn. van Alkemade 100 gld wegens geleend geld met hypotheek op 

1 morgen 172 roe land onder Hillegom, belend ZO en ZW Jan van den Bosch, NW Jacob 

Corneliszn. en NO de Meer. Afgelost 04-11-1692. 

182v. 16-09-1689 met schepenen van Tetterode. Gijsbert van Campen als curator van het 

testament van Maria Dayman weduwe Jacob Steyn verkoopt Petrus van Adrichem van Dorp 
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een woning met huis, schuur, stalling en boomgaard met wei-, hooi- en teellanden in de 

Vogelenzang over het huis te Vogelenzang beneffens de hofstede van Teylingerbroek, groot 

14 morgen 1 hond 63 roe, belend NO de koper, ZO Huibert Claaszn. van Schravemade, de 

erve van Ruygh Mees, de erve van Catharina Lintelo en de erve van Jacob Hendrikszn., ZW 

de regenten van het Gasthuis te Haarlem en W en NW het Teylingerbos, waarvan 3 morgen 

27 roe onder Hillegom aan de Margrietenlaan responderende aan de Trekvaart van Haarlem 

op Leiden, belast met 2 st 8 p Brederodes erfhuur per jr op ca 50 roe land aan de woning 

slaande; de woning en landen zijn na dit jr nog 4 jr verhuurd aan Gerrit Pauluszn. van 

Schravemade, voor 355 gld per jr. De 40e penning is in Overveen betaald. 

183v. 15-09-1689 met schout en schepenen van Vennip. Ermgaard de Leeuw weduwe van 

Petrus de Vrij als bij scheiding van de boedel van Johannes Rampius het recht bekomen 

hebben tot het verkochte verkoopt Margaretha van der Velde weduwe van Martinus de Leeuw 

van Coolwijk prediant te Zutphen als moeder en voogdes over Cornelia de Leeuw, Pietenella 

de Leeuw, Maria de Leeuw, Abigael de Leeuw en Maria Cornelia de Leeuw eerst een 

hofstede als huis met 7 morgen land eensdeels in Hillegom en eensdeels onder Vennep, 

belend NO de Vinkenbroekerlaan, de weduwe van Cornelis Duyvens en de verkoopster, ZO 

Jan Hendrikszn. Molesteeg en de verkoopster, ZW Claas Claaszn. Schrama en NW de 

verkoopster, belast met 7 duit erfhuur en 3 oortjes tijns per jr, nog 9 1/2 hond land gelegen als 

voren, belend ZO Jan Hendrikszn. en NW, ZW en NO de verkoopster, belast met 1 st erfhuur 

per jr, alles volgens de oude brieven, daarvan de jongste zijn van 28-02-1610 en 29-05-1629, 

voor 2250 gld. 

184. 15-09-1689. Dezelfde verkoopt dezelfde een krogtje land van 253 roe, belend NW de 

Heerweg, ZW Claas Claaszn. Schrama, ZO de verkoopster en NO de Vinkenbroekerlaan, 

voor 150 gld. 

185. 22-02-1690. Claas Claaszn. en Jeroen Claaszn. van der Veldt mitsgaders Hendrik 

Corneliszn. van Leeuwen omen en voogden over Marytie Philipsdr. dochter van Philips 

Claaszn. van der Veldt en Aagje Cornelisdr. van Leeuwen beiden z.g. verkopen Lambert 

Corneliszn. Rijckaert bode alhier een erfje van 13 roe, belend ZO Simon Pieterszn. van 

Bourgogne, ZW de Molensteeg, NW de wildernis en NO de koper, voor 32 gld. 

H.J. van der Waag, Spijkenisse, september 2001. 

Gedigitaliseerd door M. van der Tas, september 2012. 


